

LA CONFERENCIA DE SIMLA NO RESOLVERA EL PROBLEMA INDIO, PERO ABRIERA EL CAMINO AL ESTUDIO DE ESA SOLUCION»

ASI LO HA AFIRMADO, EN UN DISCURSO, EL PANDIT NEHRU

Manifestaciones del Pandit Nehru

Simla, 1. — El Pandit Nehru ha manifestado, ante una gran muchedumbre que se reunió en esta ciudad — donde se le dio el nombre de doctor Azad para honrarlo — en la reunión del Comité de Trabajo del Congreso — que espera que los próximos años de dificultades habrán sido una lección para el pueblo indio, y que éste está dispuesto a prescindir de pequeñas dificultades.

Está claro — añadió — que la conferencia de Simla no ha de resolver de modo permanente el problema indio, pero, por lo menos, abrirá el camino al estudio de esa solución. — Efe.

Gandhi conferencia con el ex Presidente del Congreso indio

Simla, 1. — Gandhi ha conferenciado durante una hora con el ex Presidente del Congreso, el Pandit Jawaharlal Nehru, y el doctor Abul Kalam Azad, que hoy desempeña aquel cargo.

Nehru ha declarado que el lunes se entrevistará de nuevo con el Mahatma. — Efe.

La situación de Subhas Chandra Bose

Simla, 1. — Al ser interrogado sobre su actitud hacia Subhas Chandra Bose y sobre la posibilidad de que éste regrese a la India, el Pandit Nehru manifestó que si Bose volviera ahora, después de haber estado en contacto con los japoneses, lucharía contra él, pero que si regresa después de haber estado en la lucha con los nipones, deberán, a su juicio, examinarse detenidamente las circunstancias y los motivos que hicieron se fuera a ellos. — Efe.

NINGUN CONGRESISTA, MIENTRAS ALGUNO DE SUS COLEGAS PERMANEZCA DETENIDO, TOMARA PARTE EN NINGUN GOBIERNO

Simla, 1. — La intención que ha expresado el Congreso de proponer para el futuro Consejo Ejecutivo de la India candidatos de todas las comunidades y no sólo de su Partido, así como la aceptación de todas las propuestas del Virrey, sitúan a Nehru, en opinión de los observadores británicos, en una posición muy ventajosa ante la opinión pública. Esta actitud pudiera influir en la Liga Musulmana, pero el hecho es que, hasta ahora, las exigencias de ésta de todos los puestos reservados a los mahometanos no han sido modificadas. Jinnah, Presidente de la Liga, ha declarado a los estudiantes musulmanes.

Se revoca la orden de entrega a la U.R.S.S. de los rusos que lucharon al lado de Alemania

DICHA ORDEN LLEGO CUANDO IBAN A SER EMBARCADOS LOS COMPANEROS DE LOS QUE PREFIRIERON SUICIDARSE A REGRESAR A RUSIA

Port Dix (Nueva Jersey), 1. — El Departamento de Guerra ha revocado, en el último momento, la orden de entregar a Rusia 150 rusos cogidos en el frente occidental y que estaban al servicio de Alemania. Los rusos habían sido llevados al puerto de Nueva York e iban a ser embarcados cuando llegó la contraorden.

Este grupo de rusos, pertenece al campamento de concentración de Fort Dix, donde el día anterior se habían ahorcado tres de ellos al enterarse de que se les iba a enviar a Rusia. — Efe.

CAÓTICA SITUACIÓN EN ITALIA

ENTRE LOS BANDIDOS QUE ATERRORIZAN LA APULIA SE ENCUENTRAN MAS DE 500 MUJERES ARMADAS

Muchos comerciantes han tenido que unirse a los forajidos, como único medio de evitar el saqueo de sus establecimientos

Roma, 1. — Algunos destacados vecinos de Andria, que han sido recibidos por el Vicepresidente Manlio Brosio para formular sobre los saqueos cometidos en las ciudades de la costa sudeste de Italia, han declarado que entre los bandidos que aterrizan la Apulia hay más de quinientas mujeres armadas.

Manifestaron que las bandas están integradas por forajidos, a los que han tenido que unirse muchos comerciantes, como único medio de evitar los repetidos saqueos de que eran objeto sus establecimientos. — Efe.

Manifestaciones de Parri

Milán, 1. — El objetivo de Italia es la paz y lograr el estatuto de la Unión aliada — ha declarado el primer ministro Parri. — Puede ser, sin embargo, que tenga que haber períodos preliminares o intermedios, y el deseo de Italia es ganarse ese estatuto por sus propios méritos y no como regalo.

El primer objetivo político de Italia es salir de su actual condición de indefinición jurídica, que le impide muchos acuerdos con otras naciones.

Los comunistas mejicanos se preparan a actuar al igual que lo hacen en Europa

Washington, 1. — La prensa de Méjico informa — dice la Agencia United Press — que los comunistas de aquel país están reorganizándose y que pronto darán comienzo a una vigorosa campaña de propaganda, igual — declaran — a la lanzada por Stalin en Europa. — Efe.

EL CORONEL LA ROCQUE ENCARCELADO

Paris, 1. — Oficialmente se anuncia que el Coronel La Rocque, ex Jefe del Partido Social francés y dirigente de la organización Cruces de Fuego, que se encontraba confinado, ha sido detenido de acuerdo con el decreto de 5 de mayo de 1945, por el cual los accionistas de toda compañía de responsabilidad limitada que publicaron periódicos colaboracionistas serán responsables de haber cometido un acto de traición.

El Coronel La Rocque escribió también en el periódico *Le Petit Journal*, que siguió publicándose durante la ocupación alemana.

Su proceso será el primero que se inicie de acuerdo con el decreto mencionado. — Efe.

En un pueblo francés se organiza un desfile de mujeres acusadas de colaboracionismo, después de ser rapadas y señaladas con la svástica

Paris, 1. — Doscientos ex deportados en Alemania han realizado una tentativa de linchamiento de un apellidado Leroy, recientemente condenado a muerte por haber sido causa de la deportación de cuatrocientos vecinos de Figeac, en el suroeste de Francia. La muchedumbre pidió la entrega de Leroy, que se hallaba detenido en el Palacio de Justicia de Cahors, capital del Departamento de Lot, a que corresponde Figeac, pero los gendarmes lo ocultaron en los sótanos del edificio, sin que fuera hallado por sus perseguidores.

La gente volvió entonces sus iras contra unos supuestos colaboracionistas recientemente puestos en libertad, apodrándose de ellos y apaleándolos; a continuación, organizó un desfile de mujeres acusadas de colaboracionismo, después de haberlas rapado la cabeza y de haberlas señalado con la svástica. — Efe.

La situación política en Bélgica

EL SERVICIO DE PRENSA ALIADO EN ALEMANIA ASEGURA QUE LEOPOLDO III ABDICARA DENTRO DE BREVES DIAS

Londres, 1. — El servicio de prensa aliado en Alemania transmite un despacho de Salzburgo, según el cual se cuenta en dicha ciudad austriaca con la abdicación del Rey de los belgas.

Leopoldo III — dice el despacho — tomará esta decisión dentro de muy pocos días. — Efe.

EL OBISPO ANGLICANO DE BIRMINGHAM CONTRA LA ORDEN DE «NO CONFRA-TERNIZACION» CON LOS ALEMANES

Londres, 1. — El Obispo anglicano de Birmingham, doctor Barnes, dijo en un sermón pronunciado en la catedral de San Pablo, que uno de los primeros actos del nuevo Gobierno británico debe ser la derogación de la orden de no fraternizar con los alemanes, orden que es — afirmó — la negación de la doctrina cristiana de la hermandad de los hombres. — Efe.

Las tropas anglosajonas comenzarán a trasladarse a Berlín entre el 1 y el 4 de julio

TAMBIEN HA COMENZADO EL REPLIEGUE DE FUERZAS BRITANICAS EN EL BALTICO

Paris, 1. — El Mando Supremo aliado ha anunciado que las tropas británicas y norteamericanas comenzarán a trasladarse a Berlín entre el 1.º y el 4 de julio, manifestando, al propio tiempo, que las tropas francesas entrarán, también, en la capital alemana.

El anuncio oficial dice que, conforme con el acuerdo concertado con los rusos, el día 1.º del actual comenzará el reajuste de las tropas rusas y aliadas dentro de la región.

Con tal fin están siendo trasladados a Normandía materiales de los campos de concentración alemanes de la zona de ocupación británica.

Este verano permanecerán cerradas al público las playas francesas del Atlántico y del Canal de la Mancha, como consecuencia de no haber sido retiradas todas las minas que colocaron los alemanes para hacer frente a la invasión. Según manifestó también Dautry, se han levantado ya tres millones setecientos mil artefactos de esa clase, tanto en la costa como en el interior, y de ahora en adelante se levantará un millón de ellos al mes, al pasar de dieciocho mil a cien mil el número de trabajadores dedicados a esa labor, en la que tomarán parte prisioneros alemanes.

La tarea será, por lo demás, facilitada por los planos que las autoridades germanas hubieron de entregar a los aliados. — Efe.

La postguerra en Europa

La región de Normandía será reconstruida con materiales procedentes de campos de concentración alemanes

Paris, 1. — El Ministro de Reconstrucción, Raoul Dautry, ha declarado que a fin de año tendrán albergue todos aquellos que en Normandía vieron destruido su hogar en la lucha que en 1944 asoló aquella región.

Con tal fin están siendo trasladados a Normandía materiales de los campos de concentración alemanes de la zona de ocupación británica.

Este verano permanecerán cerradas al público las playas francesas del Atlántico y del Canal de la Mancha, como consecuencia de no haber sido retiradas todas las minas que colocaron los alemanes para hacer frente a la invasión. Según manifestó también Dautry, se han levantado ya tres millones setecientos mil artefactos de esa clase, tanto en la costa como en el interior, y de ahora en adelante se levantará un millón de ellos al mes, al pasar de dieciocho mil a cien mil el número de trabajadores dedicados a esa labor, en la que tomarán parte prisioneros alemanes.

La tarea será, por lo demás, facilitada por los planos que las autoridades germanas hubieron de entregar a los aliados. — Efe.

EL JEFE DEL PARTIDO LABORISTA, EL MAYOR ATTLEE, EN UN DISCURSO DE PROPAGANDA ELECTORAL, ATACA DURAMENTE A CHURCHILL

Londres, 1. — El Jefe del Partido Laborista, Mayor Clement Attlee, ha declarado, en un discurso pronunciado en Peckham, en el distrito de Camberwell, que las palabras que ayer dijo Churchill le parecen propias de un mal parlanchín.

«Nos ha hablado — dijo — del recibimiento que se le ha dispensado en su reciente viaje electoral. No lo pongo en duda, pero sí debo hacer resaltar que no debo confundir el que se le reconozca como Jefe del país en la guerra con el que se le apruebe como Jefe del Partido Conservador. Será el último en negar sus grandes servicios en la lucha contra Alemania, pero otra cosa es deducir de ello que sea indispensable en el porvenir y que, para asegurarse sus servicios, el país tenga que pasar por tener otro Gobierno conservador. Nuestra patria no ha sido nunca la de un solo hombre, y si el Primer Ministro no hubiera tenido un equipo de leales colegas, no hubiéramos logrado el éxito que hemos tenido. Es ridículo sugerir que la influencia de la Gran Bretaña en el mundo declinará si los conservadores no vuelven al poder. La influencia británica no depende de un partido, sino del heroísmo y de los esfuerzos desplegados por un pueblo que es de todos los partidos y de todas las clases sociales.»

Attlee se quejó a continuación de la «ingratitude de Churchill para con unos hombres — dijo — que le han guardado todas las lealtades y consideraciones.»

«Churchill — manifestó — sabe perfectamente que los ministros laboristas no descubren los secretos del Gobierno a la dirección de su partido; sabe que no reciben órdenes del Presidente de la misma. Dice que le resultaría imposible servir a un Gobierno laborista, por estar ligado el laborismo a una política que él considera ruinosa para el porvenir del país. Y se indigna porque los ministros laboristas se hayan negado a llevar indefinidamente adelante un Gobierno que dependía de una Cámara, cuya mayoría está ligada a unos principios que el laborismo cree ruinosos para el país.» — Efe.

Churchill emprenderá hoy la última fase de su campaña electoral

Londres, 1. — El primer Ministro Churchill emprenderá, el lunes, la última fase de su campaña electoral en la región londinense. Recorrerá los diversos distritos y ciudades en un automóvil abierto. — Efe.

EL OBISPO ANGLICANO DE BIRMINGHAM CONTRA LA ORDEN DE «NO CONFRA-TERNIZACION» CON LOS ALEMANES

Londres, 1. — El Obispo anglicano de Birmingham, doctor Barnes, dijo en un sermón pronunciado en la catedral de San Pablo, que uno de los primeros actos del nuevo Gobierno británico debe ser la derogación de la orden de no fraternizar con los alemanes, orden que es — afirmó — la negación de la doctrina cristiana de la hermandad de los hombres. — Efe.

EL OBISPO ANGLICANO DE BIRMINGHAM CONTRA LA ORDEN DE «NO CONFRA-TERNIZACION» CON LOS ALEMANES

Londres, 1. — El Obispo anglicano de Birmingham, doctor Barnes, dijo en un sermón pronunciado en la catedral de San Pablo, que uno de los primeros actos del nuevo Gobierno británico debe ser la derogación de la orden de no fraternizar con los alemanes, orden que es — afirmó — la negación de la doctrina cristiana de la hermandad de los hombres. — Efe.

EL OBISPO ANGLICANO DE BIRMINGHAM CONTRA LA ORDEN DE «NO CONFRA-TERNIZACION» CON LOS ALEMANES

Londres, 1. — El Obispo anglicano de Birmingham, doctor Barnes, dijo en un sermón pronunciado en la catedral de San Pablo, que uno de los primeros actos del nuevo Gobierno británico debe ser la derogación de la orden de no fraternizar con los alemanes, orden que es — afirmó — la negación de la doctrina cristiana de la hermandad de los hombres. — Efe.

EL OBISPO ANGLICANO DE BIRMINGHAM CONTRA LA ORDEN DE «NO CONFRA-TERNIZACION» CON LOS ALEMANES

Londres, 1. — El Obispo anglicano de Birmingham, doctor Barnes, dijo en un sermón pronunciado en la catedral de San Pablo, que uno de los primeros actos del nuevo Gobierno británico debe ser la derogación de la orden de no fraternizar con los alemanes, orden que es — afirmó — la negación de la doctrina cristiana de la hermandad de los hombres. — Efe.

EL OBISPO ANGLICANO DE BIRMINGHAM CONTRA LA ORDEN DE «NO CONFRA-TERNIZACION» CON LOS ALEMANES

Londres, 1. — El Obispo anglicano de Birmingham, doctor Barnes, dijo en un sermón pronunciado en la catedral de San Pablo, que uno de los primeros actos del nuevo Gobierno británico debe ser la derogación de la orden de no fraternizar con los alemanes, orden que es — afirmó — la negación de la doctrina cristiana de la hermandad de los hombres. — Efe.

EL OBISPO ANGLICANO DE BIRMINGHAM CONTRA LA ORDEN DE «NO CONFRA-TERNIZACION» CON LOS ALEMANES

Londres, 1. — El Obispo anglicano de Birmingham, doctor Barnes, dijo en un sermón pronunciado en la catedral de San Pablo, que uno de los primeros actos del nuevo Gobierno británico debe ser la derogación de la orden de no fraternizar con los alemanes, orden que es — afirmó — la negación de la doctrina cristiana de la hermandad de los hombres. — Efe.

EL OBISPO ANGLICANO DE BIRMINGHAM CONTRA LA ORDEN DE «NO CONFRA-TERNIZACION» CON LOS ALEMANES

Londres, 1. — El Obispo anglicano de Birmingham, doctor Barnes, dijo en un sermón pronunciado en la catedral de San Pablo, que uno de los primeros actos del nuevo Gobierno británico debe ser la derogación de la orden de no fraternizar con los alemanes, orden que es — afirmó — la negación de la doctrina cristiana de la hermandad de los hombres. — Efe.

EL OBISPO ANGLICANO DE BIRMINGHAM CONTRA LA ORDEN DE «NO CONFRA-TERNIZACION» CON LOS ALEMANES

Londres, 1. — El Obispo anglicano de Birmingham, doctor Barnes, dijo en un sermón pronunciado en la catedral de San Pablo, que uno de los primeros actos del nuevo Gobierno británico debe ser la derogación de la orden de no fraternizar con los alemanes, orden que es — afirmó — la negación de la doctrina cristiana de la hermandad de los hombres. — Efe.

INCORPORACION A FILAS DE LOS RECLUTAS UTILES PARA SERVICIOS AUXILIARES DEL REEMPLAZO DE 1945, QUE SE ENCUENTRAN INGRESADOS EN CAJA

OTRAS DISPOSICIONES DEL DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid, 1. — El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto por el que se dispone cese en el cargo de Consejero supremo de Justicia Militar, y pase a la situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el General de División, don Plácido Gete Ilera.

Otros, concediendo al General de División, don Plácido Gete Ilera, la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, y la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al General de Brigada de Estado Mayor, don Juan Beigbeder Atienza; al de artillería, don Francisco Bandin Delgado; al Intendente del Ejército, don Aurelio Vera-Fajador Picoeste; al Interventor de Ejército Honorífico, don Alfredo de Nardiz Uribarri; al General de Brigada de infantería honorífico, fallecido, don Cristóbal Morales Durán; a los Generales de Brigada de Caballería honoríficos, don Marcelino Gavilán Almitzara y don Argentino Polo Alonso; al General de Brigada de Ingenieros, honorífico, don José Esteban Clavillar, y al Intendente de Ejército, honorífico, don Norberto López Ibarluces.

Se resuelve la incorporación a filas de los reclutas clasificados útiles para servicios auxiliares pertenecientes al reemplazo de 1945, que se encuentran ingresados en caja. El día 8 de julio se verificará, en las Cajas de Recluta, el sorteo prevenido por el Decreto de 10 de agosto de 1933.

Los números más bajos del sorteo serán destinados a cuerpos de las graduaciones más distantes de las residencias de las cajas, y los más altos, a las más próximas, en la cantidad señalada en las instrucciones remitidas a las autoridades regionales.

La concentración a la Caja de Recluta correspondiente tendrá lugar los días 12, 13 y 14 de julio, empezando la incorporación a su destino el día 15. — Cifra.

EL OBISPO ANGLICANO DE BIRMINGHAM CONTRA LA ORDEN DE «NO CONFRA-TERNIZACION» CON LOS ALEMANES

Londres, 1. — El Obispo anglicano de Birmingham, doctor Barnes, dijo en un sermón pronunciado en la catedral de San Pablo, que uno de los primeros actos del nuevo Gobierno británico debe ser la derogación de la orden de no fraternizar con los alemanes, orden que es — afirmó — la negación de la doctrina cristiana de la hermandad de los hombres. — Efe.

Ejecución de un coronel alemán

Disparó contra un ruso «desplazado» que había robado un reloj a una alemana

Kiel, 1. — Ha sido ejecutado por un pelotón británico el Coronel alemán Erich Hammon, condenado por un consejo de guerra, por haber dado muerte a un ruso «desplazado» — ex prisionero de guerra o trabajador forzoso.

Según resultó de las actuaciones judiciales, varios de esos rusos iban perseguidos por una alemana, a la que, al parecer, habían robado un reloj, cuando llegaron al lugar en que estaba concentrada una fuerza de la Wehrmacht; el coronel intervino, dando orden al centinela que allí había, de disparar contra uno de los rusos; al no obedecer el centinela, él mismo hizo fuego. — Efe.

Churchill emprenderá hoy la última fase de su campaña electoral

Londres, 1. — El primer Ministro Churchill emprenderá, el lunes, la última fase de su campaña electoral en la región londinense. Recorrerá los diversos distritos y ciudades en un automóvil abierto. — Efe.

EL JEFE DEL PARTIDO LABORISTA, EL MAYOR ATTLEE, EN UN DISCURSO DE PROPAGANDA ELECTORAL, ATACA DURAMENTE A CHURCHILL

Londres, 1. — El Jefe del Partido Laborista, Mayor Clement Attlee, ha declarado, en un discurso pronunciado en Peckham, en el distrito de Camberwell, que las palabras que ayer dijo Churchill le parecen propias de un mal parlanchín.

«Nos ha hablado — dijo — del recibimiento que se le ha dispensado en su reciente viaje electoral. No lo pongo en duda, pero sí debo hacer resaltar que no debo confundir el que se le reconozca como Jefe del país en la guerra con el que se le apruebe como Jefe del Partido Conservador. Será el último en negar sus grandes servicios en la lucha contra Alemania, pero otra cosa es deducir de ello que sea indispensable en el porvenir y que, para asegurarse sus servicios, el país tenga que pasar por tener otro Gobierno conservador. Nuestra patria no ha sido nunca la de un solo hombre, y si el Primer Ministro no hubiera tenido un equipo de leales colegas, no hubiéramos logrado el éxito que hemos tenido. Es ridículo sugerir que la influencia de la Gran Bretaña en el mundo declinará si los conservadores no vuelven al poder. La influencia británica no depende de un partido, sino del heroísmo y de los esfuerzos desplegados por un pueblo que es de todos los partidos y de todas las clases sociales.»

Attlee se quejó a continuación de la «ingratitude de Churchill para con unos hombres — dijo — que le han guardado todas las lealtades y consideraciones.»

«Churchill — manifestó — sabe perfectamente que los ministros laboristas no descubren los secretos del Gobierno a la dirección de su partido; sabe que no reciben órdenes del Presidente de la misma. Dice que le resultaría imposible servir a un Gobierno laborista, por estar ligado el laborismo a una política que él considera ruinosa para el porvenir del país. Y se indigna porque los ministros laboristas se hayan negado a llevar indefinidamente adelante un Gobierno que dependía de una Cámara, cuya mayoría está ligada a unos principios que el laborismo cree ruinosos para el país.» — Efe.

GRANDES REFORMAS URBANAS EN SEVILLA

El presupuesto asciende a cien millones de pesetas

Sevilla, 1. — El plan de ordenación urbana, aprobado por el Ayuntamiento de Sevilla, establece grandes reformas. Serán construidas dos importantes avenidas de norte a sur y de este a oeste, además de abrirse nuevas vías de importancia secundaria. La expansión urbana de la ciudad se orientará hacia el este.

La reforma afecta también a los accesos de la ciudad. Una gran avenida servirá de enlace para la comunicación de Sevilla con su gran aeropuerto civil de San Pablo, y se construirá también una carretera de circunvalación.

En el plan se considera como obra de máxima urgencia, y por consiguiente, de ejecución inmediata, la urbanización completa de la ancha parcela del Prado de San Sebastián, escenario típico de la feria de abril, y de los terrenos del sector sur de la antigua Exposición Iberoamericana, y, por último, la urbanización de los barrios extremos del tiro de línea, la Barzola y otros, donde van a ser construidas viviendas para albergar un censo superior a 60,000 personas.

El presupuesto global para este grupo de obras de máxima urgencia se cifra en 100 millones de pesetas.

Desde el año 1913 no se ha hecho ninguna reforma urbana de tan enorme trascendencia en Sevilla. El plan de ahora convertirá a la ciudad en una magnífica urbe para alojar a 700,000 habitantes. — Cifra.

EL CORONEL LA ROCQUE ENCARCELADO

Paris, 1. — Oficialmente se anuncia que el Coronel La Rocque, ex Jefe del Partido Social francés y dirigente de la organización Cruces de Fuego, que se encontraba confinado, ha sido detenido de acuerdo con el decreto de 5 de mayo de 1945, por el cual los accionistas de toda compañía de responsabilidad limitada que publicaron periódicos colaboracionistas serán responsables de haber cometido un acto de traición.

El Coronel La Rocque escribió también en el periódico *Le Petit Journal*, que siguió publicándose durante la ocupación alemana.

Su proceso será el primero que se inicie de acuerdo con el decreto mencionado. — Efe.

Churchill emprenderá hoy la última fase de su campaña electoral

Londres, 1. — El primer Ministro Churchill emprenderá, el lunes, la última fase de su campaña electoral en la región londinense. Recorrerá los diversos distritos y ciudades en un automóvil abierto. — Efe.

RELIGIOSAS

El Prelado clausura la V Asamblea Diocesana de las jóvenes de Acción Católica

Ayer, por la tarde, nuestro venerable señor Obispo, doctor Modrego, clausuró, en el Palacio de la Música, la V Asamblea Diocesana de las Jóvenes de Acción Católica, las cuales llenaban por completo el espacio local.

Hicieron uso de la palabra el consiliario diocesano, canónigo doctor Segura; la Secretaría del Consejo, la cual leyó la Memoria del último curso y expuso el estado de cuentas; la señorita Pilar Bellosillo, Presidenta nacional de las Jóvenes, y, finalmente, el señor Obispo, que, al levantarse, fué saludado con una imponente ovación.

El doctor Modrego empezó con un elogio y una felicitación a las jóvenes, por los esfuerzos efectuados durante el curso. Seguidamente, hizo una brillantísima glosa a los discursos pronunciados, destacando lo más sobresaliente de cada uno y señalando particularmente la necesidad de una fe sólidamente ilustrada, por cuanto — dijo — se acercan tiempos en que tal vez tendremos que luchar contra ciertas propagandas contrarias a nuestras creencias.

Inmediatamente, recomendó una intensa vida cristiana, en primer término en el hogar y luego fuera de él, en afán de proselitismo, siempre que el aumento en número no sea en mengua de la auténtica calidad.

Finalmente, dió las consignas para el curso próximo, entre las cuales descuellan la práctica de una intensa caridad en cuanto se relacione con el llamado problema social; la enseñanza del Catecismo y Ejercicios Espirituales, a ser posible en completo y perfecto retiro.

El señor Obispo, que fué aplaudido en distintos pasajes de su discurso, recibió, al final, una ovación inenarrable.

FIESTA TITULAR DE LA PARROQUIA DE LA PRECIOSISIMA SANGRE

Con solemnes actos religiosos celebró, ayer domingo, su fiesta titular la parroquia de la Preciosísima Sangre, de esta ciudad. Por la tarde, a las seis, salió del citado templo la procesión eucarística, que recorrió varias calles de la demarcación parroquial, profusamente engalanadas con colgaduras y banderas.

Fuó portador del pendón principal el Concejal don Donato Moreno Prádanos, feligrés de la parroquia, actuando de cordónistas don Julio Sistac Zanuy y don Juan Clará Pérez. A continuación iba la sección de viento de la Orquesta Municipal de Barcelona. Luego, venía la riquísima Custodia de la parroquia, bajo palio, llevada en andas por sacerdotes, actuando de Preste el celoso Cura párroco, reverendo don Juan B. Font, y seguía la Junta de Obras de la parroquia, con su Presidente, don Francisco Sistac Aguilaniedo.

En la presidencia de autoridades figuraban el Jefe de Falange del distrito II, camarada Olazábal, que ostentaba la representación del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento; el Comandante señor Alvarez Santiago, por el General Gobernador militar de la plaza, y otras autoridades y representaciones.

El paso del religioso cortejo fué presenciado por gran número de fieles, que llenaban las aceras y los balcones y ventanas de las calles del trayecto.

Milenario de San Pedro de las Puellas

Ayer se celebró el último acto de conmemoración del Milenario de la primera consagración del templo de San Pedro de las Puellas. El señor Obispo, doctor Modrego, celebró solemne misa de pontifical en el Real Monasterio de San Pedro de las Pue-

FIESTA PATRONIMICA DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

La Asamblea Provincial de la Cruz Roja Española, dedicó, en la mañana de ayer, a su santo patrón San Juan Bautista, una solemne misa, que se celebró en el Santuario de Nuestra Señora de Pompeya con asistencia de nuestras autoridades.

Ocuparon lugares preferentes en el presbiterio el Comandante de Marina, Contralmirante González Aller; en representación del Gobernador militar, el Comandante Aguado; el Presidente de la Diputación, señor Argemí; el Alcalde, señor Barón de Terrades, y el Delegado de la institución, señor Abalo. En la presidencia de damas, se situaron las señoras Marquesas de Lacambra y de Valle de Canet; Ferrer Vidal, García Faria, Bueso, Rda. Madre Superiora del Hospital y otras damas de la Junta de la Cruz Roja.

La Junta de Gobierno de la Asamblea con su Presidente, señor Fernández, y la Junta del Hospital, con el doctor Martínez Vargas, ocuparon también lugares de preferencia.

Actuó de celebrante el reverendo doctor Aleu, capellán de la institución, y ocupó la cátedra del Espíritu Santo el doctor Balcells, Canónigo doctoral de nuestra Catedral Basílica.

Antes de empezar el santo sacrificio de la misa las autoridades, revistaron la brigada de esta benemérita institución, que se hallaba formada en la avenida del Generalísimo Franco, y una vez terminada la función religiosa, dicha brigada, a las órdenes de su Coronel, señor Doménech Martí, desfiló ante las autoridades y asistentes a la reseñada fiesta.

Actuaron de ministros de honor los canónigos Deán, doctor Vilarrubias; Chantre, doctor Serra Puig, y el Lector, doctor Faura, y de ministros de altar, el reverendo Pedro Solá, Economo de la parroquia de Sarriá, y el reverendo Jaime Salvans, Visitador de religiosas y Economo de la parroquia de Santa Ana, de Barcelona.

El Canónigo doctor Luis Urpi, Maestrescuela, pronunció un elocuente sermón, en el que resaltó el papel principalísimo que han desempeñado las órdenes cenobíticas en la difusión de la doctrina de Cristo desde los primeros tiempos de la Iglesia.

Bodas de oro sacerdotales

Ayer, a las diez de la mañana, el reverendo don Juan Palá Soteras, Economo de la parroquia de San Agustín, para dar gracias a Dios y a la Virgen Santa, con motivo del cincuenta aniversario de su ordenación sacerdotal, celebró una misa solemne, a la que asistieron todas las Asociaciones y Cofradías de la citada parroquia, que rindieron tributo de admiración a tan virtuoso sacerdote.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo doctor don Joaquín Masdexart, presbítero, y se cantó la misa *Te Deum Laudamus*, de Perosi.

Santos de hoy

La Visitación de Nuestra Señora. — Santos: Proceso, Martiniano, Crescencio, Butiquiano, Urbano, Justo, Felicísimo, Longinos, Marcia, Sinfrososa, mrs.: Otón, obispo.

Cuarenta Horas

Continuarán hoy y terminan el día 3 en la Catedral basílica.

BIBLIOGRAFIA

Eucarísticas, de Jacinto Verdagner, Pbro. — Traducidas en verso castellano por el P. José Beltrán, Escolapio. — Editorial Vicente Ferrer, Barcelona.

Esta obra póstuma del incomparable místico, es dada hoy a la publicidad en correcto castellano por el P. José Beltrán, admirador y entusiasta del poeta, que ha sabido expresar y recoger toda la gracia y toda la belleza de su estro genial. Eucarísticas, canto constante a la Divinidad, al Jesús-Hostia, es un libro cumbre, que todas las almas selectas gustarán de saborear.

CRISTIANIDAD. — El contenido del último número recibido en esta Redacción — el correspondiente a la segunda quincena de mayo — es de un contenido magnífico. Figuran trabajos de Francisco Hernandez, Dr. Ramón Roquer, prob.; Jaime Bofill, G. K. Chesterton, Luis Creus Vidal y José Oriol Cuffi Canadell, entre otros.

MISIONES CATOLICAS. — Nos ha sido enviado el número de mayo de esta antigua revista. En sus páginas abunda lo curioso sumado a lo interesante.

ILUMINACION ELÉCTRICA

VERBENAS - FIESTAS MAYORES

Alquiler de material Miles de bombillas

Salvio Busquets: Pujadas, 170 Barcelona - Teléfono 50463



Don JUAN LÓPEZ FARRÁN

HA FALLECIDO CRISTIANAMENTE (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Francisca Anguera Fargas, hijos María y Juan, hijo político Juan Martí Prats, nietas, hermana política Enriqueta Anguera, sobrinos, primos, demás familia y la razón social «JOSE MARTI Y COMPANIA», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Floridablanca, n.º 114), hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y después al Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

LA FERIA DE MUESTRAS DE BARCELONA

A la hora anunciada — las nueve de la noche — fué clausurado el XIII Certamen Internacional

Ayer, domingo, sin ninguna clase de ceremonia, como es ya tradicional costumbre, quedó clausurado el magno Certamen de la XIII FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS DE BARCELONA.

Durante toda la jornada hubo en el vasto recinto singular animación de visitantes, muchos de los cuales aprovechaban la coyuntura de conocer la FERIA en su último día. Hubo varios momentos que resultó harto difícil transitar por los pasillos y espacios libres invadidos por el enorme gentío.

Acompañados del Comité Ejecutivo visitaron la FERIA, el Ministro plenipotenciario de la Argentina en España, señor Trainor, y otras muchas personalidades.

DE SOCIEDAD

Petición de mano

Ha sido pedida al Cónsul general del Perú, don Octavio Cabero de San Miguel, y a su distinguida esposa, doña Alicia de Standfield, la mano de su bellísima hija Alicia para don Francisco Peris-Mencheta Girona, hijo de nuestro particular amigo el Gerente de *El Noticiero Universal*, don Francisco Peris-Mencheta, y de su esposa, doña Celia Girona.

Los novios y sus respectivas familias reciben, por tan grato motivo, muchas felicitaciones de las numerosas amistades con que cuentan en nuestra sociedad, a las que unimos, muy cordialmente, la nuestra.

Homenaje al doctor Vila Coro

En el Grupo Benéfico de la Junta Provincial de Protección de Menores de Barcelona tuvo lugar ayer un homenaje al insigne oftalmólogo doctor Antonio Vila Coro, con motivo de sus bodas de plata con la institución.

Se celebró una misa de acción de gracias, oficiando el Rdo. D. José Manuel García Die, capellán del establecimiento, y seguidamente se hizo entrega al homenajeado de un pergamino, tomando la palabra don Felipe Arribas, Director de dicho Grupo, y don Francisco J. Cairó, médico Jefe de los servicios de sanidad.

En nombre de la Junta Provincial de Protección de Menores, hizo el ofrecimiento don Francisco de A. Manich.

El Dr. Vila Coro, muy emocionado, dió las gracias, trazando, al mismo tiempo, un bosquejo histórico de las vicisitudes de la institución durante los últimos veinticinco años.

CASA ORO

PLAZA CATALUÑA, 9 - TELÉF. 80126

SUMAR · CALCULAR · ESCRIBIR
TALLER DE REPARACIONES

PIBERNAT

BASCULAS
CAJAS PARA CAJUELOS

Parlamento, 9-11 · BARCELONA

A media tarde, llegó a la FERIA el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Correa, que fué cumplimentado en el vestíbulo por miembros del Comité Ejecutivo. Nuestra primera autoridad civil quiso recorrer el recinto ferial en ocasión de la clausura del Certamen, efectuando, con dicho motivo, una detenida visita a todas las instalaciones. Su presencia no pasó inadvertida por el numeroso público y por los señores expositores, todos los cuales hicieron objeto al camarada Correa de constantes demostraciones de afecto y adhesión.

Terminada su visita, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento saludó a los miembros del Comité Ejecutivo, a los que felicitó por la organización del Certamen, que ha constituido el éxito que era de prever, permitiendo a la vez poner de relieve, ante propios y extraños, el potencial económico de nuestra Patria bajo el mando del glorioso Caudillo Franco.

Las jerarquías de los Gremios del Sindicato de la Alimentación que han concurrido al Certamen, agasajaron al camarada Correa y al Comité Ejecutivo con una copa de vino español. En el curso del acto brindó por el triunfo alcanzado por la FERIA de 1945, y por la aportación de dichos Gremios en la misma.

A las nueve de la noche sonó la sirena que invitó al público a abandonar el recinto, terminando con ello la XIII edición de nuestra FERIA que, Dios mediante, alcanzará el próximo año, si cabe, mayores proporciones con la concurrencia de numerosas naciones extranjeras que se han interesado para el Certamen de 1946, que muy exactamente será denominado de la Paz.

FINANCIERAS

LA TENDENCIA DE LA SEMANA.

En los tres días de sesión últimamente celebrados se confirmó el vaticinio de firmeza y consistencia anunciado en la anterior, manteniéndose los cambios en sus posiciones e incluso mejorando en muchos casos, lo que ha dado al mercado una nota de optimismo, aunque las operaciones no sean muy numerosas, y más bien escasee el papel. Donde esta falta es más apreciada es en el corro de Fondos públicos, donde las transacciones son escasas por tal causa. Algunos valores de dividendo han sido afectados por una leve corriente especulativa que empieza a apreciarse, produciéndose en ellos desvíos desproporcionados con su natural consistencia. El mercado de cupones languidece bastante, resistiéndose de ello el valor de los mismos.

LOS VALORES MAS DESTACADOS.

Con signo positivo aparecen nuevamente a la cabeza las Acciones Ford, que vuelven a disfrutar de la predilección de los bolsistas, mejorando en 75 pts. Les siguen Maquitrans, con 15 pts., y Filipinas, con 15 enteros; Cros, muy solicitada, con 13; Cognisa, con 6'25 pts., y otras menores. Con resultado contrario, destacan Hispano Suiza, con 25 puntos de baja desde abril, en que se cotizó por última vez; Banco Hispano Colonial, muy afectado por las corrientes de especulación, que cede 11 pts.; Chades grandes, que pierden 10 puntos; Algodonera, ordinarias, con 8 enteros, y numerosas de cinco y menos puntos.

JEFATURA DE POLICIA

El Jefe superior, a Madrid Salieron anoche, en el expreso, Madrid, el Jefe Superior de Policía, Coronel don Juan Asenci Cepero, Secretario particular y el Jefe de la Policía Armada, Teniente Coronel Rambla de Cartagena.

Motiva el viaje a entrevistarse con el Director general de Seguridad para asuntos de servicio.

Durante la ausencia del Jefe superior se ha hecho cargo de la Jefatura de Policía el Secretario de la misma, señor Gómez Valero.

REGIONALES

La Fiesta mayor de Tarrasa

Tarrasa, 1. — Con gran animación se celebró esta industriosa ciudad su Fiesta mayor. Por la mañana, en la iglesia arciprestal, se ha celebrado una solemne misa en honor de los Santos Patronos, presidiendo las autoridades jerárquicas.

Hasta la madrugada ha durado la verbena celebrada en la avenida del Generalísimo, fiesta que se vió concurrir a ella un gran número de visitantes. También, con motivo de la Fiesta mayor, se está celebrando un gran concurso de ajedrez, en el que participan el campeón y subcampeón de España de este juego.

Todas las sociedades, teatros y clubs han celebrado bailes y funciones extraordinarias.

Mañana es esperado el Ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, que ha sido declarado huésped de honor por el Ayuntamiento. El señor Aunós ha sido designado Mantenedor de los Juegos Florales que se celebrarán el martes, por la tarde.

Después de la llegada del Ministro, se celebrará, en el Ayuntamiento, una recepción en honor del señor Aunós. — Corresponsal.

Clausura de Acción Católica en Gerona

Gerona, 1. — Hoy ha tenido lugar el acto de clausura de la VII Asamblea Diocesana de Acción Católica de Gerona. Por la mañana, el Obispo de la Diócesis, doctor Cartañá, ha celebrado una misa de comunión general en la catedral de San Félix.

A las once, en el Teatro Municipal, ha tenido efecto el acto de clausura, que ha presidido el señor Obispo, acompañado de las autoridades provinciales. Durante el acto han hecho uso de la palabra el Presidente del Centro Parroquial de Caser de la Selva, don José M.ª Vidal; el Presidente diocesano, don José M.ª Giménez Pous; el Vicepresidente nacional, don José M.ª Mohedano, y el Consiliario nacional, reverendo Evaristo Feliú. Ha clausurado el acto el excelentísimo Obispo doctor Cartañá, que ha pronunciado un elocuente plática. — Corresponsal.

ABASTECIMIENTOS

Venta de patatas en todos los distritos

Hoy, lunes, se distribuirán patatas en los diez distritos de la capital y puestos de los mercados, a razón de 2 kilogramos por ración, contra entrega del cupón n.º 71 de «Varios» de las libretas nuevas, a 1'25 pesetas el kilogramo.

Artículos de CAMPOYPLAYA

ALMACENES JORBA

Para su niño, Fécula de maíz

NUTRICELIA

INDUSTRIAS RIERA-MARSA

COLEGIO IBERICO, fundado en Consejo de Ciento, n.º 340, y Lauria, n.º 1

JOVER Y C.ª

BANQUEROS

CASA FUNDADA EN 1737
VIA LAYETANA, 64 (junto Plaza Urquinaona)
Teléfonos: 14004 · 14005 · 14006

Negociamos los cupones

VENCIMIENTO 1.º DE JULIO DE 1945

RESERVAS OBLIGATORIAS

Constitución y custodia, por cuenta de nuestros clientes, de las Reservas ordenadas por las Leyes 19 de septiembre de 1942, 6 de febrero, 17 de abril y 30 de diciembre de 1943

COMPRA-VENTA DE VALORES
PRÉSTAMOS Y CRÉDITOS SOBRE LOS MISMOS

DEPOSITO DE VALORES EN CUSTODIA
CON COBRO DE CUPONES LIBRE DE COMISION

CAMARA ACORAZADA

Alquiler de compartimientos para guardar Títulos, documentos objetos de valor, desde 25 pesetas anuales

De lunes a lunes CONTRASTES

Los soldados y oficiales del ejército americano en Europa disfrutaron sus vacaciones en España, antes de embarcarse para los EE. UU. Se les exige de todo lo que pasaporte, y podrán pasear unidos por todo el territorio español.

El periodista inglés Laurence Wilkinson, en un artículo especial del Daily Mail en España, comenta admirado nuestra situación, como y bebe, elogia nuestras minutas, gastronómicas y nuestros caldos, y nos felicita por la prosperidad alcanzada por nuestras industrias desde el año 1939 acá.

Se hallan en el Norte de España, visitando la industria vizcaína del hierro, sus relaciones sociales modelicas y la labor realizada en aquella provincia por la Dirección General de Regiones Devastadas, el Sr. Fernández Gómez Martínez, Director del Colombiano, de Medellín (Colombia) y Mr. Paltter, enviado especial del Expres.

Ninguna puerta cierra la calumniada España a sus visitantes; libre está, todo lo que a nuestra Patria llega, de ir, preguntar, observar, investigar e investigar. Ninguna cortapisa opone a su paso, y ni se le cohibe, obliga o compra. Suba y baje, entre y salga, investigue e investigue. Y cuando usted quiere que se investigue y diga lo que guste. A ser posible, no trate de complacer a algún lector. Vámonos a producirnos de nuevo a caballero. Nosotros, abriendo a usted nuestras virtudes, nuestros valores, nuestras bellezas, nuestras lacras de viejo, nuestra alegría de pueblo hidalgado, nuestra altivez de pueblo hidalgo, no se resigna a empobrecer, y lucha para hacer hasta morir por salvar lo mejor de su tradición y su caudal. Usted, asombrado a todo esto sin resquemores, sin malentendimientos, sin prejuicios, sin malentendimientos, sin prejuicios, y nosotros a vivir y usted a ver...

La España de Franco puede permitirse el lujo de hacer de sus fronteras muro de cristal. Sus ciudades, sus pueblos, sus aldeas, sus instituciones, el hogar familiar de cada español y hasta sus cárceles, pueden tener paredes y techos de limpia transparencia.

¿Por qué no hace lo mismo Rusia con sus aliados? ¿Por qué, no ya en los territorios que conquistó, sino en la propia Rusia, tiene establecido un cordón sanitario de muerte — de muerte y martirio — para que no entren los de fuera, que atrevan a salir los de dentro? ¿Teme el contagio de los que a él se acercan, o por el contrario, que los contagios sean sus ingenios georgianos, sus artes armenios, sus simples ucranianos, sus inocentes kalmucos?

¿Oh, incomprensibles misterios del alma humana, complicada y hermética!... ¿Algun día — ¿quién sabe? — podrá el mundo asombrarse a Rusia. Cuando esto sea, tendremos asombrados de la obra maravillosa y humanitaria realizada desde la fundación por la Administración Política del Estado (G. P. U.) en los campos de concentración, a los que han ido a parar los prisioneros europeos...

Artículos para Baño Extenso surtido



INDUSTRIAS RIERA-MARSA. Desayunos, Sobrealimento, EXTROCAO. En su primera semana de venta ha alcanzado el mayor éxito de librería.

PANORAMA INTERNACIONAL

Ante una nueva semana decisiva, de alcance mundial

Por ESTRATEGA

¡Pobre nación polaca! Si hay un pueblo en la historia moderna que sea digno de conmiseración por la trágica suerte que le deparó su situación geográfica, ese pueblo es Polonia. Enclavada entre Rusia, Prusia y Austria-Hungría, constituyó, siglo y medio atrás, el botín con el cual pagaron sus discordias o sus reconciliaciones dichas potencias, muriendo y resucitando varias veces como Estado independiente. En nuestros días, lograda de nuevo la restauración de su personalidad estatal, tuvo la triste responsabilidad de provocar el estallido de la segunda guerra mundial mediante el ejercicio de una errónea política exterior, para terminar siendo de hecho absorbida por la URSS, su enemigo comanditario de 1939... y de siempre.

La Polonia legal fué en la preguerra un instrumento; hoy es un estorbo; mañana puede volver a tener de nuevo papel de primera fila, y resurgir al dictado de la conveniencia ajena; para eclipsarse o desaparecer quizá más adelante, ¡quién sabe! Pero su destino histórico es poco envidiable. El mensaje-festamento del actual Presidente, Rzekiewicz, publicado como epílogo de la Conferencia conciliatoria de Moscú, parece arrancado a una vieja página de Sienkiewicz, el intérprete, en su obra Por el hierro y por el fuego, de la gloria y el derrumbamiento heroico de la Polonia dieciochesca:

«La guerra de las Naciones Unidas contra la agresión alemana — dice el Presidente polaco — ha terminado victoriosamente, pero nuestra nación, por desgracia, no ha recobrado la verdadera libertad.»

Es la suerte que corre el grano de arena que cae entre dos cojinetes; en esta ocasión ha producido la destrucción de uno de ellos, pero no ha podido evitar el aplastamiento propio. Polonia, dirigida por los agentes de la GPU rusa, será en lo sucesivo una variedad más en la infinita constelación de Estados y Repúblicas comprendidas por el anagrama URSS. Hasta que un buen día, el pueblo polaco vuelva a ser convocado al combate para librar, bajo las banderas de su libertad nacional, las batallas del supremo interés ajeno.

Un nuevo mundo en marcha

El martes fué solemnemente firmada la Carta de las Naciones Unidas, la nueva Constitución Mundial, como ha sido denominada en Norteamérica, elaborada en la Conferencia de San Francisco.

El Mundo de las pequeñas naciones que conocimos hasta hoy tiende a transformarse en un conjunto de Estados dirigidos y unificados poco a poco entre sí por tres grandes Potencias, únicas auténticamente mundiales.

No en vano ha sido inventada en nuestros días una nueva rama de la ciencia, la Geopolítica, y se ha dado unidad a todo un Continente, ampliándolo al identificarlo con el concepto de hemisferio — nueva interpretación de la unidad territorial del porvenir —, y entre dichos tres Estados dominan o controlan la casi totalidad del planeta.

Una nueva moral substituye a la que rigió hasta ahora la vida de las relaciones internacionales, y a ella corresponde un nuevo estilo en el gobierno interior y en el exterior de los pueblos. Nunca fué tan grande como hoy la concentración de poder en unas pocas manos, ni tan libre su uso, ni tan fuertes las responsabilidades de los que la poseen.

A pesar de la común colaboración en la Carta aludida, es un hecho real que la economía del mundo continúa separada por fronteras ideológicas, y, por otra parte, que el «gran espacio» no es capaz de satisfacer todas las necesidades que existen en él mismo, ni de absorber su producción total.

Pero nos hallamos en el umbral de una gigantesca innovación histórica, que ha destruido sin contemplaciones el orden precedente y trata de hallar, dando tiempo al tiempo, la fórmula exacta del porvenir. Por ello, nada de lo que ahora se hace es en vano.

Una semana decisiva

Ayer comenzó la ocupación de Berlín por las fuerzas anglosajonas, mediante la entrada en dicha capital de algunos destacamentos ingleses y norteamericanos, en función del acuerdo delimitativo de las respectivas zonas de influencia, adoptado recientemente por los Mandos británico, ruso y yanqui. Al arriego aludido seguirá otro relativo a Austria y, finalmente, quedará establecido el estatu quo europeo de orden militar derivado de la ocu-

pación del centro del Continente por las fuerzas de las cuatro potencias.

El jueves, día 5, se decidirán muchas cosas relativas al porvenir inmediato de la política internacional, en las elecciones inglesas. Del triunfo o la derrota del Partido que acudilla Churchill depende algo más que un simple problema interno británico, y sus consecuencias alcanzarán a todas las naciones.

Terminado el escrutinio se reunirán en Postdam (Berlín), en el palacio de Federico el Grande, los señores Truman, Churchill, o Atlee, y Stalin, nombrado éste último Generalísimo de los Ejércitos rusos. Ardua tarea aguarda a «los tres», pues son numerosos y difíciles los problemas actualmente planteados, cuya solución o encauzamiento requiere su previo acuerdo, confirmándose con ello que el mundo está regido por un Triunvirato de naciones o, mejor aún, de personas, diga lo que quiera la Carta de Seguridad surgida de la reunión de San Francisco.

Aun cuando a los europeos les acucie la necesidad de su reconstrucción, es muy probable que en Postdam se afronte como tema central de la entrevista la guerra con el Japón, en la que, al parecer, se prepara Rusia a tomar parte directa, con la esperanza de adquirir la Manchuria y Corea, y afianzar su influencia sobre la China del Kuomintang. La presencia del chiuado de Chiang Kai-Chek en estos momentos es un preliminar de la entrevista de Postdam.

Pero éste será el principal acontecimiento comentable en las próximas semanas.

CRONICA DE ARTE

CHARLA DE JOAQUIN CIERVO

Con motivo de la clausura del concurso-exposición de pintura comarcal, celebrado en Calella, el prestigioso y veterano crítico de arte barcelonés, don Joaquín Ciervo, pronunció, en el salón de actos de la Obra Educación y Descanso, de dicha localidad, una interesantísima y sabrosa charla sobre el tema «Anécdotas vividas acerca de artistas españoles». Con su palabra fácil y fluida, el orador evocó toda una época del arte español, a través de una larga serie de iustres figuras desaparecidas y, con excepción de Fontany, tratadas todas, personalmente, por el conferenciante. Citó así, con el nombre del autor de «La Vicaría» — cuya vida y obra tan bien conoce el señor Ciervo —, los de Sorolla, Raurich, Casas, Rusiñol, Nonell, Meifrán, Baixeras, Modesto y Ricardo Urgell, Romero de Torres, Mir, Matilla y otros, acerca de cada uno de los cuales el orador trajo a colación curiosas y muchas de ellas, desconocidas incidencias y anécdotas. Explicó, con gran colorido y amena elocuencia, la constitución de la celebrísima Peña de «Els Quatre Gats», de la que salieron artistas tan ilustres como los ya citados Nonell, Casas y Rusiñol, a cuya bohemia y andanzas artísticas el señor Ciervo aludió con donoso y ágil gracejo, no exento de un punto de sentida emoción.

En el curso de su charla, el orador tuvo un no menos sentido recuerdo para el gran pintor castellano, recientemente desaparecido, José Gutiérrez Solana, haciendo el panegirico de su personalísima obra, que analizó y comentó en breve pero sustancioso y certero juicio crítico.

El señor Ciervo — cuya presentación hizo, en afectuosas y laudatorias frases, don Angel Cabuti, del Jurado calificador del susodicho certamen — obtuvo un señalado éxito con su amena y documentada conferencia, que supo a poco a los oyentes y fué escuchada con creciente atención y aplaudida con forvorosa unanimidad.

Una escultura de José M.ª Bohigas

Ha sido terminado, e inaugurado con piadosos cultos, el altar — obra del distinguido arquitecto señor Ros — de Nuestra Señora de la Luz, en los claustros de nuestra Catedral basílica. El policromado de dicho altar y la imagen, en alabastro asimismo policromado, de la Virgen — Patrona de la Asociación Electrotécnica Española —, son debidos al reputado escultor José M.ª Bohigas. Este, inspirándose en las clásicas Madonas góticas, ha labrado una bella figura de la Maternidad de María, a la que ha sabido imprimir el sello de su personal sentir artístico, logrando una imagen llena de exultante misticismo y de armonioso sentido decorativo, que no excluye la digna austeridad y el noble continente que tan excelsa representación plástica exige.

A las muchas felicitaciones que, por su notable obra, recibe el escultor Bohigas, unimos la nuestra muy cordial.

¡A MADRID EN 16 HORAS!

Paquetes, encargos, gestiones. T. 10007

SENTENCIA INTERESANTE

¿Es bigamo el que se casa por segunda vez, sin romper el primer vínculo?

La Sala Segunda del Supremo confirma una sentencia absolutoria

El que siendo católico se casa civilmente, ¿puede volver a casarse sin haber anulado el primer vínculo?

Porque esto, sancionado en todos los Códigos, constituye un delito de bigamia con arreglo a la legislación penal; pero como la Iglesia autoriza las segundas nupcias si el matrimonio es canónico, resulta que viene a ser válido al primero celebrado, que, por ser civil únicamente, no es siquiera matrimonio.

Por qué, pues, el ministro fiscal califica de bigamia el hecho de que un individuo contraiga matrimonio canónico sin haberse disuelto el civil que primeramente celebró?

Así, el caso que acaba de resolver el Tribunal Supremo, en la Sala segunda, que preside tan culto y competente magistrado como el señor Casado García.

Carballeira casó civilmente en Montevideo allá por el año 1933, pero fuese porque no encontró en el matrimonio la felicidad que buscaba o por otra razón, regresó a España, donde, por efecto del cambio de régimen, había sufrido grandes modificaciones la legislación en materia matrimonial, y resolvió volverse a casar. Pero Carballeira es hombre leal y no quiere engañar a su prometida, a quien cuenta de su pasado la verdad, toda la verdad y nada más que la verdad.

Deciden, pues, los novios, ya que el matrimonio ha de ser canónico, que la autoridad eclesiástica instruya el oportuno expediente, que hoy obra en el archivo del Obispado de Lugo. Y en dicho expediente, no sólo Carballeira, sino su futura cónyuge, y los testigos que como tales depusieron en él, sin distinción y de manera unánime, diéronse por enterados de que el entonces novio había contraído matrimonio civil en Montevideo unos años antes. Y concluido el expediente «sin que por la Autoridad eclesiástica se formulara impedimento alguno», se celebra el matrimonio en noviembre de 1943 en la iglesia de San Froilán, de Lugo, sin estar disuelto el vínculo matrimonial anterior.

Pero, y aquí entra lo curioso de este caso, Carballeira es procesado por bigamia.

El fiscal, sin tener en cuenta que la Iglesia, al proceder a casar a los contrayentes hizo, a no dudar, porque no consideraba válido el primeramente contraído, entiende que el acusado tuvo intención dolosa al contraer segundas nupcias, pero la Sala de la Audiencia no lo estima así y le absuelve libremente.

El representante de la ley, no conforme con la sentencia absolutoria, interpone recurso, y la Sala segunda del Supremo lo desestima, afirmando que debe considerarse procedente el fallo absolutorio por manifiesta ausencia de culpabilidad en la conducta del procesado cuando se resolvió a contraer y contrajo matrimonio canónico, determinante del supuesto delito de bigamia que se le imputaba, y que nunca puede cometerse sin la voluntariedad exigida en el art. 1.º del Código sancionador, como elemento subjetivo equivalente a la intención dolosa. Y aceptando también el Tribunal la doctrina expuesta por el distinguido letrado don Nicanor Pardo González, considera que la validez y subsistencia del vínculo civil primeramente contraído y las consecuencias del canónico posterior son cuestiones ajenas a la jurisdicción penal y a la resolución del recurso ahora visto, razones por las cuales cuida de no aludir en su sentencia a esos problemas, que posiblemente los interesados — decimos nosotros — no tardarán en plantear... ¡Porque hay tela cortada!...

Manuel TERCERO

(De ABC.)

Ha fallecido el representante británico en la Comisión de Crímenes de Guerra

Londres, 1. — A la edad de sesenta y nueve años, ha fallecido el Vizconde de Finlay, of Nairn, representante británico en la Comisión de Crímenes de Guerra de las Naciones Unidas. Lord Finlay se incorporó a la comisión en enero último, en substitución de sir Cecil Hurst, que había dimitido por razones de salud. Lord Finlay fué Consejero jurídico del Foreign Office en la Conferencia de la Paz en Versalles. Durante el actual conflicto bélico presidió el Comité de Represión del Contrabando, del Ministerio de la Guerra Económica. — Efe.

Truman ha regresado a Washington

Washington, 1. — A las once y media de la mañana (hora local) ha llegado a Washington el Presidente Truman, procedente de Kansas City, en un avión especial. — Efe.

RECORD DE AVIACION

Casablanca, 1. — Un aparato «Douglas Skymaster», del Mando de Transporte Aéreo de los Estados Unidos, ha establecido una nueva marca transatlántica, al realizar, en 14 horas y 2 minutos, un vuelo de 5,278 kilómetros, entre las Bermudas y Casablanca. — Efe.

El mariscal Smuts en Londres

Londres, 1. — El Mariscal Smuts ha llegado a esta capital en un avión «Liberator», procedente del Canadá. A continuación, el Primer Ministro sudafricano se trasladó a los Chequers, residencia campestre de Churchill, donde conferenció con éste. — Efe.

THOREZ, ELEGIDO PRESIDENTE DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

París, 1. — Maurice Thorez ha sido elegido Presidente y Secretario general del Partido Comunista. Fueron igualmente reelegidos los demás miembros de la Directiva. — Efe.

EL PROBLEMA SIRIO

El Gobierno de Siria publicará un «libro negro» sobre los últimos sucesos

Londres, 1. — Según comunican de Damasco a la Agencia Reuter, ha sido elevado a la aprobación del Gobierno sirio un «libro negro» sobre los recientes sucesos del país. Consta de cinco capítulos, cuyos títulos son: Negociaciones que precedieron a los incidentes; Provocaciones francesas; Hostilidades francesas; Saques y destrucciones y atrocidades. También comunican que en breve se celebrará una conferencia sirio-libanesa, con el fin de estrechar las relaciones económicas de ambos países, y que el Ministro de Defensa del Irak ha dado su asenso al ingreso de veinte sirios en la Academia Militar de su país. — Efe.

Las bajas habidas

Damascus, 1. — Las bajas producidas en los recientes disturbios de Siria ascienden a 593 muertos y 1,972 heridos, según declaró el Ministro del Interior de este país. — Efe.

Terremoto en Méjico

Méjico, 1. — El sismógrafo del Observatorio de Tacubaya ha registrado un terremoto, que empezó a las 11.35 del sábado, y cuyo epicentro se encontraba a 239 kilómetros al noroeste y a una profundidad de 80 kilómetros. — Efe.

Noticias breves del extranjero

París, 1. — Como consecuencia de la gran escasez de carbón, el Gobierno francés ha ordenado la paralización casi total de la industria de armamentos. — Efe.

Londres, 1. — Radio Viena anuncia una emisión de sellos de correos austriacos, que ostentarán el escudo de armas del país, después de una interrupción de siete años. — Efe.

Bagdad, 1. — Van a ser modernizados y ampliados los servicios telefónicos y telegráficos del Irak, instalándose además una emisora radiotelegráfica. Las obras han dado comienzo, con un presupuesto de cuatro millones de dólares. — Efe.

Londres, 1. — El Gobierno de la India ha anunciado la muerte de treinta y cinco personas al estrellarse en el suelo, a proximidad de Bangalore, un avión. Oivas veinte personas — añade la información — resultaron heridas. — Efe.

Lisboa, 1. — El jefe del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Oliveira Salazar, ha recibido, en audiencia de despedida, al Embajador de Inglaterra, Sir Ronald Campbell. — Efe.

Lisboa, 1. — El Coronel Drummond Wolff ha sido nombrado agregado militar de la Embajada inglesa en Lisboa. De 1940 a 1941 desempeñó el mismo cargo en Madrid. — Efe.

Lisboa, 1. — El puerto de Luanda (Angola), uno de los más importantes de Africa, ha sido inaugurado en presencia del Ministro de Colonias portugués. — Efe.

Londres, 1. — Radio Varsovia anuncia la llegada a la capital polaca del profesor Graboski, Vicepresidente del Consejo Nacional de Polonia y Presidente que fué del Consejo Nacional polaco de Londres. — Efe.

LA VIDA ENCADENADA

de BARTOLOME SOLER La obra cumbre del autor de

Marcos Villari

En su primera semana de venta ha alcanzado el mayor éxito de librería

MODAS

ROSA VALLS

Liquida colección modelos ABRIGOS Y VESTIDOS Primavera y Verano

Del 2 al 7 de julio - PASEO DE GRACIA, 50, PRINCIPAL

RANJAS LA CATALANA

Desayunos, aperitivos, meriendas.



EL ACONTECIMIENTO «BEISBOLÍSTICO» DE AYER EN LAS CORTS

El equipo del C. de F. Barcelona venció al norteamericano de «Los Yanquis», por 16 carreras a 15

En la mañana de ayer, y en el amplio campo de Las Corts, el C. de F. Barcelona, con la cooperación de la sección de Prensa del Consulado general de los Estados Unidos en Barcelona, ofreció a nuestros deportistas en general y a los amantes de la Pelota Base en particular, un encuentro entre la «novena» azulgrana y la de «Los Yanquis», formada por altos empleados en la Embajada norteamericana en Madrid, cuyo equipo toma parte en el Campeonato regional de Castilla y cuyas actuaciones son contadas por victorias.

Era pues, realmente un acontecimiento tal partido, de carácter amistoso, toda vez que a nuestros muchachos les es muy conveniente estos contactos internacionales, puesto que de tal cabe calificarlo, ya que el mejor conjunto norteamericano estaba integrado por nativos de los Estados Unidos, en los que la Pelota Base está considerada como deporte nacional.

Un numeroso público — la amplia tribuna estaba completamente llena, con buena parte de la gradería sur — se interesó por el juego y se mantuvo en su localidad pendiente de las jugadas hasta el último momento, a pesar de la intemperstiva hora en que terminó — 2'35 de la tarde — y después de tres horas y diez minutos de juego.

Este detalle, por sí solo, es lo suficientemente elocuente para demostrar que el partido fué interesante, y precisamente fué en las postreras entradas cuando el interés y la emoción se puso al «rojo-blanco».

El encuentro principió sin grandes jugadas brillantes, logrando los azulgrana lograr ventaja en el «corretaje» en la primera entrada, con dos carreras logradas por Garcés y Garrido, por cero sus antagonistas. La segunda entrada fué nula para ambos equipos, y en la tercera, Kennedy y Prince logran poner el marcador a dos iguales, manteniéndose a tres y cuatro en las dos siguientes entradas, logrando las «carreras» Mateo y Mariages, las del Barcelona, y Connor y Eisentats, las de «Los Yanquis». En la 6.ª entrada el Barcelona logra dos nuevas carreras, por mediación de Garcés y Garrido, por ninguna «Los Yanquis» por lo que el marcador señala, a la terminación de esta entrada nueva, ventaja para los azulgrana — 6 a 4 —. En la séptima entrada, el ambiente se caldea, puesto que mientras ésta para el Barcelona ha sido nula los norteamericanos logran, nada menos, cinco «carreras», por mediación de Connor, Kennedy, Watson, Prince y Hughes, siendo el marcador favorable a «Los Yanquis» al finalizar esta entrada, de 9-6. Entra el Barcelona por octava vez, y en forma brillantísima se apunta en esta entrada, verdaderamente memorable, nueve carreras, por mediación de Garcés, Garrido, Rosich, Mariages, Fidalgo, Mateo, Ayerbe y Aldea, pero replican los norteamericanos, y esta vez se apuntan seis carreras, logradas por Connor, Kennedy, Watson, Prince y Hughes, y se inicia la novena y última entrada, con empate a 15 carreras.

Da comienzo la última entrada, que es iniciada por el Barcelona, en el transcurso de la cual Ayerbe logra una nueva carrera. Se ha deshecho el empate, y el marcador señala 16 a 15 a favor de los azulgrana. Entran «Los Yanquis», y la emoción es enorme y el nerviosismo entre los jugadores también. Batean Connor y Kennedy, produciéndose dos «auts» (fuera), y entra Watson, el gran pegador y animador del equipo, pero el gran bateo de Watson es interceptado por Ayerbe, produciéndose el tercer «out» y la terminación del partido con la victoria azulgrana por 16 carreras a 15.

El público estalla en una gran ovación. Hay abrazos entre los jugadores azulgrana, siendo los mismos felicitados por su triunfo por los muchachos norteamericanos, que reconocen su justa victoria.

Este ha sido, pues, el desarrollo escueto del gran encuentro de ayer mañana en Las Corts entre los azulgrana y los norteamericanos.

El equipo del Barcelona ha realizado un magnífico partido de gran conjunto, jugando con un entusiasmo sin límites y acreditándose todos sus jugadores como grandes y seguros batedores de la «bola». Segura ha bateado, junto con Aldea, mucho y bien, y, Mariages en varias ocasiones ha «empujado» acertadamente varias bases.

Los demás, muy oportunos, aunque el batear han adolido del pequeño defecto de «entrar retrasados a la bola», por lo que en muchas ocasiones seía alta y afuera.

Los norteamericanos no han brillado grandemente como conjunto. Sus jugadores más peligrosos han sido los primeros, segunda y tercera bases, los restantes fallaron bastante en el bloque de la pelota. Pusieron de manifiesto, es cierto,

una superior técnica del juego, pero pecaron, en la mayoría de sus jugadas, de falta de rapidez en correr las bases, acusando por ello una falta de preparación o, mejor dicho, de entreno.

No queremos con ello indicar que «Los Yanquis» defraudaran ni mucho menos, pero sí podemos decir que nuestros jugadores de Pelota Base van superándose partido tras partido, y que con frecuentes encuentros como el de ayer, nuestro juego y la afición a la Pelota Base pronto lograría un lugar destacado entre nuestros deportes.

El resultado técnico del partido fué: Barcelona: 2-0-0-1-1-2-0-9-1. Total, 16. Los Yanquis: 0-0-2-1-1-0-5-6-0. Total, 15. Dirigió el encuentro el árbitro señor Jordá, ayudado por los jueces de bases señores González y Corbella, y los equipos fueron:

Barcelona. — Garcés, Garrido, Rosich, Mariages, Segura, Fidalgo, Mateo, Ayerbe y Aldea.

«Los Yanquis». — Connor, Kennedy, Watson, Prince, Alter, Harris, Gullikson, Eisentats y Hughes.

Desde el palco presidencial presenciaron el encuentro el Cónsul general de los Estados Unidos, Mr. Richard Ford; el Vicecónsul, Mr. W. H. Doyle; el Agregado de Prensa del Consulado, Mr. Caragol; el Presidente de la Federación Española, don Francisco Quesada; el Secretario de dicho organismo nacional, don Luis Barrios; el Presidente de la Federación Catalana, señor Taixes, y otras personalidades deportivas.

EL CONCURSO HÍPICO INTERNACIONAL DEL REAL CLUB DE POLO

El Comandante Muñiz y el Alférez Calado, de Portugal, se adjudicaron las copas del Capitán general y Barón de Viver

Se celebró, ayer por la tarde, en el Real Club de Polo, la cuarta jornada del Concurso Hípico Internacional, asistiendo a dicha reunión numerosa y distinguida concurrencia, que con su presencia dió mayor realce al festival. Se disputaron tres pruebas, destacando la que ponía en disputa la copa del excelentísimo señor don José Selchaga Zala, Capitán general de la Cuarta Región, dotada de 7.000 ptas.

Esta prueba resultó en extremo interesante, participando veintitín jinetes, motivo más que suficiente para que el recorrido de la misma fuese seguido con gran interés. El Alférez Calado, triunfador de la prueba celebrada el sábado, ayer nos demostró su gran clase; sus compañeros de equipo estuvieron desafortunados en la pista, pero, pese a ello, realizaron una buena actuación.

Los más destacados de los jinetes españoles fueron el Comandante Muñiz, con el caballo «Tarifa», que efectuó el recorrido sin faltas y con un tiempo magnífico, que sirvió para batir al portugués Calado, que había invertido, con el caballo «Zuaria», 1 m. 31 s. 2-5.

El Comandante Noguera, montando el caballo «Sátrico», inició el recorrido con gran rapidez, pero en la mitad del mismo perdió tiempo; a pesar de ello, se clasificó en tercer lugar. El Comandante García Cruz estuvo desafortunado en esta prueba, ya que su caballo «Tan Tan» se mostró en el mismo nervioso, por lo que tuvo que retirarse. Los demás participantes estuvieron todos a la misma altura.

En la prueba Real Club de Polo, resultó sumamente interesante, siendo su recorrido bastante difícil; en esta prueba resultó vencedor el Comandante Ordovás, montado con el caballo «Reina», clasificándose dicho comandante en sexto lugar, con el caballo «Wild Price»; en segundo lugar se clasificó el caballo «Indio», montado por el Comandante Noguera, obteniendo el décimo lugar con el caballo «Borrascas». Los Comandantes Alvarez de Ron y López de Hierro, y el Teniente coronel Héctor Vázquez, realizaron, con los caballos «Lanceros», «Bizarro» y «Recitación», un buen recorrido.

La última prueba de «Doma» para la disputa de la copa donada por don Salvador Samá, marqués de Villanueva y Geltrú, participaron el Comandante Kirkpatrick, con el caballo «Yanta», y el Comandante López de Hierro, adjudicándose dicho trofeo el caballo «Yanta».

Presenciaron las pruebas el General Ferrer, en representación del Capitán general; el Barón de Viver; el Presidente de la Federación Hípica, señor de la Higuera; el Presidente del Real Club de Polo, don Antonio Cuyás, y otras personalidades civiles y militares.

Mañana, martes, tendrá lugar la última jornada de este concurso, disputándose

Micó - Pascual García, para el Campeonato de Cataluña, en el Price

De combate de máxima rivalidad puede considerarse el que la próxima semana en el Price se celebrará entre Micó y Pascual García, valdero para el campeonato de Cataluña del peso ligero.

Dos veces se han encontrado frente a frente ambos pugiles, y siempre jugándose la supremacía de su peso. Pascual García ganó el título en su primer encuentro, recuperándolo Micó en su segundo combate, lo que hace difícil todo pronóstico, ya que ambos, por sus últimos combates, han demostrado hallarse en perfecta forma.

En el semifinale, Pantera se enfrentará a Martínez Perales, en desquite de uno de los combates más espectaculares que se han celebrado este año. Y en ocho asaltos, Valero, el gran pegador, será enfrentado al campeón de Canarias, Medina.

Fenoy - Sampedro, base de la velada de mañana, en la Sagrada Familia

Formando parte de los festejos organizados en la barriada de la Sagrada Familia, para mañana martes se anuncia una interesante velada de boxeo en el interior del entoldado situado en la plaza de la Sagrada Familia, que estará integrada por cuatro combates entre aficionados a la distancia de tres asaltos de tres minutos, y como base de la misma, el combate entre el gracioso Sampedro y el duro Fenoy, cuyo choque promete ser interesantísimo.

Los combates entre aficionados son los siguientes: Subirá - Tortosa, Berdasco - Manresa, Duana - Blanch y Ortega - Castaños.

EL EQUIPO DEL C. DE F. BARCELONA, CAMPEÓN DE ESPAÑA DE BALON A MANO, AL VENCER AL S.E.U. DE MADRID POR 3 TANTOS A 2

EL IDEAL VALLVIDRERA EN TERCERA POSICION AL VENCER AL ESPERANZA DE SAN SEBASTIAN, EX CAMPEON DE ESPAÑA

Ayer, con toda brillantez, en el terreno barcelonista de Las Corts, se celebró la última jornada correspondiente al IV Campeonato de España-Copa de S. E. el Generalísimo de balón a mano, acudiendo numerosísimo público, que siguió con gran interés el desarrollo de los partidos que se celebraban, y en especial la final, entre el equipo del Barcelona y el conjunto del S.E.U. de Madrid.

Por primera vez, en el historial de este «novísimo» deporte, el club azulgrana ha inscrito su nombre como campeón máximo español de balón a mano, que han detentado los conjuntos del S.E.U. de Valladolid, el San Fernando, de San Sebastián, y el Esperanza, de la capital donostiarra, hasta ayer, y a partir de la última hora de ayer tarde, el C. de F. Barcelona.

Los equipos catalanes han tenido una brillante actuación en las últimas jornadas. Por azares del destino les tocó eliminarse entre sí a los conjuntos del Ideal Vallvidrera y Barcelona, eliminando éste a aquél en las semifinales, mientras el S.E.U. de Madrid acababa de la competición al hasta entonces campeón de España, el Esperanza, de San Sebastián; pero en el encuentro jugado ayer como preliminar para decidir el tercer puesto del Campeonato de España, entre el Ideal Vallvidrera y el Esperanza, de San Sebastián, la victoria correspondió justamente a los catalanes por un tanteo de 7 tantos a 5, que indica claramente la diferencia entre ambos conjuntos.

El Barcelona batió, en un partido que se le escapaba de las manos, al director del encuentro, que, francamente, no estaba a la altura de la importancia del mismo, al S.E.U. de Madrid, que, después del descanso, usó y abusó del juego violento, y desacorde con el puesto de finalista que justamente detentaba.

El conjunto azulgrana, a pesar de los pesares, logró hacerse con el preciado galardón, después de acusar una superioridad manifiesta sobre su antagonista, que, en vista del cariz que tomaba el encuentro, decidió mantener la ventaja adquirida en el primer período, logrando de esta forma el título, mercedamente conquistado, y que el marcador no registró con la brillantez debida.

El nuevo campeón, desde ayer, demostró tener un mejor conjunto y un juego de mayor consistencia que su antagonista, quien, al ver el marcador en contra, intentó, con un juego que se asemejaba bastante al «rugby», y ante la complacencia del director del encuentro, contrarrestar el juego azulgrana; pero no llegó a cuajar su juego peculiar, y finalizó el tiempo reglamentario con la victoria de los azulgrana.

Fué muy lamentable que esta final se viera ensombrecida con algunos incidentes, debiendo en aquel momento el director del encuentro utilizar su máxima energía con la expulsión del defensa estudiantil madrileño Torres, pero que prontamente, a los siete minutos exactos de aquélla, fué compensada por la del medio centro azulgrana Suau, en una jugada que no supimos apreciar tan riguroso criterio. La ley de compensaciones entró en funciones, pero ello no fué lo suficiente para calmar los ánimos, bastante excitados de jugadores y público.

El director del encuentro, colegiado guipuzcoano señor Jacue, substituyó al designado en el primer momento, señor Jáuregui, por indisposición de éste; pero la verdad es que el balón a mano salió perjudicado con este cambio. Jacue demostró palpablemente no hallarse capacitado para dirigir un encuentro de la categoría e importancia de una final de Campeonato de España-Copa de S. E. el Generalísimo.

El S.E.U. de Madrid ya hemos dicho que no cuajó una actuación de conjunto eficiente, destacando, individualmente, Ródenas, bajo los postes; Torres, por sus brusquedades; regular la línea medular, y del ataque, Gámez y Piernavieja los más peligrosos. Hernández Bravo marcó el segundo tanto del S.E.U. en el segundo tiempo, después de una brillante jugada personal y de un buen tiro.

Del once campeón, magnífico Rodés, en la puerta, junto con Piñol y Compte, en la defensa. En la medular, Suau y Manens los más brillantes, y del ataque, todos ellos magníficos, especialmente Arruffi, que nos obsequió con unas escalofriantes medias vueltas, que no fueron tanto por verdadero milagro.

Durante el primer tiempo, el Barcelona logró sus tres tantos, por mediación de Franch, Arruffi y Cafadell, a los veinte, veintitrés y veintiséis minutos de juego, el título en disputa.

Frontón Cataluña

Hoy, tarde: A cesta: Echevarría - Elgoibar contra Larrea - Isosa. Noche: A pala: Irún - Uriarte contra Aramendia H - Chaurri

juego, y el S.E.U. obtuvo los suyos por mediación de Piernavieja, a los diecisiete minutos del primer tiempo, y a los treinta del segundo, por mediación de Hernández Bravo.

Los equipos fueron: C. de F. Barcelona: Rodés, Piñol, Compte, Ricarte, Suau, Manens, Gea, Cafadell, Arruffi, Francés y Mercader. S.E.U. de Madrid: Ródenas, Torres, Pozuelos, Vázquez, San Román, Santos, Pérez, Gámez, Hernández Bravo, Adarraga y Piernavieja. Durante el encuentro se lanzaron seis saques de rincón contra el S.E.U. por ninguno contra el Barcelona.

En el partido anterior, el Ideal Vallvidrera venció al hasta entonces campeón de España, Esperanza, de San Sebastián, por 7 tantos a 5, habiéndolo llegado al descanso con ventaja para el de Vallvidrera de 4 tantos a 3.

Los tantos fueron logrados por Córdoba (2), Gámez (2), los del primer tiempo, a los seis, dieciséis, veintitrés y veintinueve minutos, respectivamente, por Córdoba, Serramitjana y Gámez los del segundo tiempo, a los siete, nueve y veintitín minutos, respectivamente, los del Ideal Vallvidrera, y los del Esperanza fueron obtenidos por Mucen todos ellos, a los diecisiete, diecinueve y veintitín minutos del primer tiempo, y a los cinco y veintiséis minutos después del descanso.

Al finalizar el último encuentro, el Presidente de la Federación Nacional de balón a mano, señor Suárez, hizo entrega de la Copa de S. E. el Generalísimo al capitán del equipo del Barcelona, en medio de la más entusiasta ovación, y presenciaron el encuentro, desde el palco presidencial, junto con el indicado señor, el Vicepresidente de la Federación Nacional y seleccionador nacional, señor Jorquera; los señores Eguía y Forcada, Secretario y Tesorero de la Federación Nacional, respectivamente; los señores Ferré, Flores, Arriola y Musuri, de las Federaciones Catalana, Alcantiana, Montañesa y Centro, respectivamente; el Coronel Vendrell, Presidente del C. de F. Barcelona, con los directivos del club azulgrana Comandante Espada y doctor Mestre; el Presidente del Colegio de Arbitros de Cataluña, señor Vives, y otras personalidades deportivas.

RESULTADOS DE AYER

- Promoción a la III División: Sans, 3; Badalona, 5. Lérida, 6; Granollers, 4. Tarrasa, 3; Júpiter, 1.
- Promoción a la I.ª Categoría Regional (Grupo «A»): E. Industrial, 1; Olot, 3. Europa, 1; Mataró, 0. Vilafranca, 1; Manresa, 2. Figueras, 2; Villanueva, 0. Vich, 2; S. Andrés, 3.
- Amistosos: Sestao, 4; A. Bilbao, 6.

EL C. DE F. ATLÉTICO DE LA BARCELONETA, CAMPEÓN DE CATALUÑA DE 2.ª CATEGORÍA ORDINARIA AL VENCER AL HILATURAS POR 2 TANTOS A 1

En el terreno de San Andrés, propiedad del Hilaturas, se celebró el partido final al Campeonato de Cataluña de Segunda categoría ordinaria, entre los conjuntos del Hilaturas y Atlético de la Barceloneta, que resultó en extremo interesante, como lo da a entender el resultado con que finalizó el tiempo reglamentario — 2 a 1 — y tras el cual el conjunto de la Barceloneta logra el título en disputa.

El primer tiempo, a pesar de la presión ejercida por el Atlético sobre el Hilaturas, finalizó con la ligera ventaja de un tanto favorable a los propietarios del terreno, pero después del descanso, una magnífica reacción de los muchachos del Barceloneta, hizo dar la vuelta al encuentro, logrando Boqueras y Lloret los dos tantos.

Debemos hacer constar que el Atlético de la Barceloneta ha logrado rubricar su brillante campaña campeonil, durante el curso de a cual ha resultado siempre imbatido, consiguiendo, con la victoria de ayer, el título en disputa.

BOXEO - PRICE

Local acondicionado para el viernes. Miércoles, noche, a las 10.30. Pantera - Martínez Perales. MICO - PASCUAL GARCIA. Campeonato de Cataluña

FRONTON CHIQUI

Hoy, tarde: Arrate II - Toni contra Asunción - Petrita. Noche: Nati - Yolanda contra Aurea - Pepita

Real Club de Polo

Concurso hípico internacional. Mañana: ULTIMO DIA. COPA BARCELONA

BOXEO

Fiesta Mayor Sagrada Familia. Mañana, martes, noche, 10.30. SAMPEDRO - FENOY. Entrada, 3 ptas.

El tirador portugués señor Antúnez, vencedor del «Premio Asociación de Cazadores de Cataluña», y el señor Bertrand se adjudica la «Copa Forasteros», en las tiradas a pichón de ayer, en el Estadio

Como cierre de la gran semana de tiro de pichón, en el Estadio, se celebró ayer, bajo la organización de la Asociación de Cazadores de Cataluña, una interesante remoción, en la que tomaron parte todos los tiradores que participaron en las tiradas extraordinarias. Primeramente se disputó el Premio Asociación, dotado con 25,000 ptas., resultando vencedor del mismo el señor Antunes, portugués, que logró 12 pichones sin cero. En segundo lugar se clasificó el señor Armand, de Barcelona, con 11 de 12. En tercer lugar el señor Taulé, de Sabadell, con 10 de 11.

Reparto de los premios del Concurso Social de Tenis del Real Polo

En el chalet del Real Club de Polo, y con asistencia del excelentísimo Capitán general de la IV Región, don José Solchaga; del Presidente del Polo, don Antonio Cuyás, y de otras personalidades, se procedió al reparto de los premios a los vencedores del Concurso social de Tenis, celebrado en las pistas de esta aristocrática sociedad con gran brillantez. Los premios fueron otorgados de la forma siguiente: Individual, damas: 1.ª señorita Santamaría, y 2.ª señorita Salvador. Individual, caballeros: 1.ª señor Fleischer, y 2.ª señor Carné. Dobles, damas: Señoritas Santamaría y Soler. Dobles, caballeros: Señores Claret-Mañón y Carné-Grau, campeones y subcampeones, respectivamente. Dobles, mixto: 1.ª señorita Santamaría y señor Fleischer, y 2.ª señorita Soler y señor Romanoni. Individual, caballeros: 1.ª Tusquets, y 2.ª Paravisini. Dobles, caballeros: 1.ª Caralt-Ellás, y 2.ª Ballells-Durán. Los premios fueron entregados por el Capitán general y don Antonio Cuyás. Los vencedores de este concurso recibieron muestras de simpatía por parte del numeroso y distinguido público que asistió al reparto.

MONCHO ENCINAS, nuevo preparador del Sevilla C. de F.

Sevilla, 1. — Desde hoy, 1.º de julio, Ramón Encinas es el nuevo entrenador del Sevilla. Después de laboriosas gestiones, se ha firmado, anoche, el compromiso y ha vuelto Encinas a los cuidados del equipo sevillano, como preparador técnico. Encinas, que tiene ahora 52 años, entró al Sevilla desde 1925 a 1928 y, más tarde, desde 1932 a 1936. Bajo la dirección técnica de Encinas, el Sevilla es la primera División, consiguiendo, también, el título de Campeón de España en el año 1935. Moncho pasará las vacaciones veraniegas en Galicia, su tierra natal, y vendrá a Sevilla en la segunda quincena del próximo agosto. Ha citado, antes de marchar, a los jugadores sevillistas para el día 22 de agosto, en el terreno de Nervión, y entonces comenzará sus tareas técnicas cerca del equipo. — Cifra.

El Sporting de Lisboa, Campeón de Copa, de Portugal

Lisboa, 1. (Servicio especial de Alfil). — El Sporting de Lisboa ha conquistado esta tarde la Copa de Portugal de Fútbol, al vencer al equipo del Os Belenenses por un tanto a cero, conseguido en los últimos momentos del partido. El autor del gol fue Albano. Arbitró el colegiado de Oporto Domingo Miranda. El campo de la Falesia se encontraba abarrotado. Se calcula en 22,000 personas las que asistieron al encuentro. — Alfil.

FRONTON CONDAL Hoy, tarde: Mercedes-Lolina contra Inasi-Maruja Noche: Dos formidables partidos Altuna-Irura contra Barrutia II-Azcotitia y Juliá-Mirenchu contra Carmencita-Lolilla

TERRENOS? GRAN URBANIZACIÓN «LA MIRANDA». Tel. 14878

MONTESINOS Y EL UNIÓN VENCIERON EN LA CARRERA DE TARRASA

Con motivo de la Fiesta Mayor de Tarrasa se efectuó ayer una carrera de medio fondo sobre patines. Participaron en la misma treinta corredores, para cubrir una distancia de 1,500 metros, resultando ganador Montesinos, del Unión, que empleó 1 m. 3 s. 2/5. El segundo fue Cañellas, del Patin, y el tercero, Alguersuari, del Sabadell. Por equipos triunfó el Unión, con la misma puntuación que el Patin y el Sabadell.

VICENTE MIRO, VENCEDOR DE LA «VUELTA CICLISTA DE LOS PUERTOS»

Madrid, 1. — Esta mañana se ha corrido la prueba ciclista titulada la vuelta a los puertos, en la que han tomado parte un buen número de corredores. De los veintitrés inscritos, tomaron la salida dieciséis. La prueba comenzó a las siete y quince minutos. No se pudo dar la salida a la hora anunciada porque los guardas del Parque del Oeste no permitieron la entrada en el paseo de Camoens a los corredores ciclistas ni a los organizadores hasta las siete de la mañana. Iniciada la prueba, los participantes marcharon formando un solo pelotón, luchando contra el fuerte viento de cara y a un tren muy rápido. Con esta marcha y lucha se llegó hasta Guadarrama, donde Miró, Gándara y Lizarralde dieron un terrible empujón, distanciándose del pelotón. Poco después, ya comenzada la subida del Alto de los Leones, se retiraron de la prueba Delio Rodríguez, Fermín Trueba y Antonio Martín.

Manuel Martínez, de la Germanor, Campeón de Barcelona, de veteranos

Ayer por la mañana, organizado por el C. C. Provensalense, se disputó el Campeonato de Barcelona para veteranos, Copa de S. E. el Gobernador civil, camarádora Correa, sobre 65 kilómetros. Tomaron la salida once corredores de la mencionada categoría, y los once llegaron a la meta. La prueba resultó en extremo interesante, y una prueba de ello es que la llegada se efectuó de uno a uno, pues en la carrera hubo sus correspondientes tirones, que provocaron estas diferencias. principio se erigió en líder de la carrera, y principio se erigió en líder de la carrera, y obtuvo el campeonato con toda nitidez. La carrera, bien organizada y controlada por el C. C. Provensalense, tuvo la siguiente clasificación: 1.º Manuel Martínez (A. C. Germanor), 1 h. 51 m. 2.º Juan Vallribera, 1 h. 53 m. 3.º Eliseo Cerdá, 1 h. 53 m. 15 s. 4.º José Casadevall, 2 h.

Pelota FRONTON CONDAL

Se jugó en este frontón el encuentro entre Altuna y Lolina contra Mercedes y Mirenchu. Salieron favoritas las primeras, y ellas, para confirmarlo, jugaron mucho más y mejor que Mercedes-Mirenchu, para imponerse netamente en las dos primeras decenas, hasta el punto de que, al entrar en la última decena, el marcador señalaba un neto resultado favorable a la pareja acolorada por 21 a 13. Con este tanteo, se podía ya esperar con cierta seguridad el triunfo de Altuna y Lolina. Pero no fue así; Mercedes y Mirenchu reaccionaron en forma tan contundente y decisiva, jugando pero que mucho, que, poco a poco, fueron acortando distancias, para igualar en 26 y 28, y sin freno en su ataque, continuaron adelante, para vencer por 30 a 28.

FRONTON CHIQUI

Soberbio resultó el partido jugado entre Asín-Pepita y Anita-Toni, ya que las dos parejas, hasta la mitad del mismo, se enfrascaron en una lucha muy equilibrada, en donde Toni y Pepita fueron las que más brillaron. La pareja Asín-Pepita, tras de igualar en el tanto 15, se lanzaron con gran decisión, y desarrollando un juego más efectivo que las contrarias, lograron imponerse netamente. Una reacción de Anita y Toni les sirvió para equilibrar de nuevo el tanteo, que al final señaló la victoria de Asín y Pepita, por 30 a 25. Para hoy, en funciones de tarde y noche, se han combinado dos interesantísimos encuentros. Por la tarde jugarán Arrate II-Toni contra Asunción-Petrira, y por la noche, la genial Nati, de compañera de Yolanda, se enfrentará ante Aurea-Pepita.

FRONTON CATALUNA

El intendente del Frontón Cataluña combinó, anoche, un partido a cesta, que resultó en extremo disputado, siendo éste jugado por Beain-Trecoet contra Larrea-Urdain. Desde los primeros momentos, los cuatro artistas de la cesta se empeñaron en una lucha tenaz, en donde, tanto zagueros y delanteros, nos exhibieron un juego de gran calidad. La primera decena finalizó con ventaja para Trecoet; pero, al iniciarse la segunda, Larrea y Urdain reaccionaron hasta conseguir empatar en el tanto 16. Desde este momento, el juego adquirió gran dureza, registrándose otras nuevas igualadas, siendo la última en el tanto 24, para terminar el partido con la victoria de Beain y Trecoet, por 25 a 24. El numeroso público que llenaba por completo el frontón despidió a los cuatro jugadores con una calurosa ovación, por el magnífico partido que jugaron. MENOS

Emilio Monge, del C. N. Badalona, vencedor absoluto del IV Gran Premio Barcelona de Patines a vela

Bajo la organización del C. N. Badalona, se celebró ayer mañana la segunda y última prueba correspondiente al IV Gran Premio de Barcelona de patines a vela, en la que ha obtenido el triunfo el badalonés Emilio Monge, con lo que se clasifica primero absoluto de esta cuarta edición del Gran Premio, reeditando con ello la victoria obtenida el pasado año. En la regata de ayer no pudo tomar parte en la misma Jaime Casanovas, que logró un magnífico segundo puesto en la primera prueba, debido a sufrir un fuerte ataque de paludismo. Los resultados de esta segunda prueba son los siguientes: 1.º Emilio Monge (Badalona), 1600 puntos; 2.º Luis Monge (Badalona), 1521 puntos; 3.º Hilario López (Badalona), 1444 puntos; 4.º Claudio Navarro (Barcelona), 1369 puntos; 5.º Vicente Monge (Badalona), 1369 puntos; 6.º Domingo Longás (Barcelona), 1296 puntos; 7.º Antonio Demestre (Badalona), 1225 puntos; 8.º José Grau (Barcelona), 1156 puntos; 9.º Carlos Pena (Barcelona), 1089 puntos.

CLASIFICACION GENERAL 1.º Emilio Monge (Badalona), 3044 puntos, 1 h. 45 m. 30 s.; 2.º Hilario López (Badalona), 3044 puntos, 1 h. 48 s. 45 s.; 3.º Domingo Longás (Barcelona), 2665 puntos, 1 h. 55 m. 5 s.; 4.º Claudio Navarro (Barcelona), 2665 puntos, 1 h. 55 m. 25 s.; 5.º José Grau (Barcelona), 2381 puntos; 6.º Francisco Dedeu (Pueblo Nuevo), 2117 puntos; 7.º Alberto Demestre (Badalona), 2113 puntos; 8.º José Villaret (Pueblo Nuevo), 1861 puntos; 9.º Juan Plaia (Badalona), 1629 puntos; 10.º Luis Monge (Badalona), 1521 puntos; 11.º Francisco Clará (Barcelona), 1513 puntos; 12.º Enrique Calvo (Pueblo Nuevo), 1458 puntos; 13.º Vicente Monge (Badalona), 1369 puntos; 14.º Antonio Demestre (Badalona), 1225 puntos; 15.º Carlos Pena (Barcelona), 1089 puntos.

«Concha II», vencedor de la regata Palamós - Barcelona

Bajo la organización del Real Club Náutico, se llevó, ayer por la mañana, a cabo la regata cruceo Palamós-Barcelona, sobre una distancia de 55 millas. Participaron en esta regata tres cruceros, ya que los demás tuvieron que retirarse en la prueba Barcelona-Palamós por averías. Se dió la salida a las nueve de la mañana con viento fresco del norte, el cual se mantuvo hasta llegar a Tossa, y después los tripulantes encontraron vientos de fuera, que sirvieron para que la prueba tuviese un desarrollo muy interesante. Resultó vencedor de la misma el crucero «Concha II», patroneado por M. Sanz y tripulado por los señores R. Dearque, J. Baladía y C. Sampere, invirtiendo 10 horas, 10 minutos y 30 segundos, adjudicándose la copa del Gobernador militar de Barcelona. En segundo lugar se clasificó «Angelus», patroneado por A. Andren y tripulado por J. Escayola, invirtiendo 10 horas 33 minutos. El yate «Sae» se clasificó en tercer lugar, propiedad del señor S. Rocamora y patroneado por E. Rocamora, en 10 horas, 39 minutos y 32 segundos.

En los partidos de «idas» de las semifinales del Campeonato de Baloncesto, Layetano y Mongat inclinan los resultados a su favor

Resultados Layetano, 82; Canoe de Madrid, 29 (sábado). Mongat, 39; Barcelona, 36. Partido final del Trofeo Copa Hernán, celebrado el pasado sábado en la Pista de Deportes Gran Vía: C. D. Manresa, 24; J. A. C. F. de Callela, 22. Final del Campeonato Regional Juvenil del Frente de Juventudes, Trofeo Excelentísimo Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento: C. B. Juventud, 11; C. F. Barcelona, 10. El Barcelona, en su desplazamiento de ayer a Mongat, consiguió un resultado adverso, aunque mínimo, el que le permite, en su próximo encuentro, aventajar el tanteo de tres tantos en contra. No consiguió el Mongat poder remontar con olgada facilidad a su contricante, el cual se tiene asegurado su pase a la final. En resumen, tenemos ya virtualmente clasificados para la consecución del máximo galardón nacional a dos equipos catalanes — Layetano, Barcelona —, a los que creemos seguros finalistas.

OFERTA ESPECIAL de MUEBLES LA FABRICA. ATENCIÓN: El Arte aplicado a la ebanistería no priva de construir buenos muebles a precios relativamente bajos. Dormitorios, Comedores, Despachos, Muebles Auxiliares, Veraneantes, De Interes, Importante, Muebles La Fábrica le garantiza un perfecto rendimiento de los muebles que sirve - RADAS, 20, Pueblo Seco

TEMAS SANITARIOS

¡SOLO HAY UN MODO DE ADELGAZAR!

Por BLAKE CLARK

Innumerables son las personas empeñadas en adelgazar. Quién engulle vorazmente tiroidina, quién bebe zumo de uvas a todo pasto; uno toma sales laxantes, otro se embadurna de pies a cabeza con cremas mágicas; éste echa el quilo en baños de contundente virtud sudorífica, aquél se esfuerza en laminarse, o punto menos, apretándose con un rodillo de goma todas las convexidades de su rechoncha humanidad.

Y no les falta razón a esos modernos émulos de los antiguos ascetas y de sus maceraciones. La gordura es una amenaza para la salud y aun para la vida misma. Entre las personas que pesan un quinto más de lo normal, el índice de mortalidad es un tercio mayor que la cifra media, y entre las que pesan un cincuenta por ciento más de lo debido, es doble de la corriente.

Según los resultados de las investigaciones científicas, la única causa de la gordura es muy sencilla: el comer más de la cuenta. Así se ha probado y comprobado, sin dejar lugar a dudas, mediante las experiencias más exactas y cuidadosas de reducción de peso que se han hecho en el mundo. Las dirigió el doctor Louis Harry Newburgh, de la Facultad de Medicina de la Universidad de Michigan. El doctor Newburgh realizó sus esmerados estudios con gordos aquejados de todas las enfermedades a que el público ha atribuido la obesidad.

Los enfermos del doctor Newburgh estaban en la Clínica universitaria, para poder garantizar la regularidad de las observaciones y lo científico del procedimiento. Se averiguaba, mediante pruebas adecuadas, las necesidades nutritivas normales de cada enfermo. De acuerdo con el resultado, se instituyó el correspondiente régimen alimenticio. Se pesaba rigurosamente hasta el último gramo de las raciones. Se analizaba todo. A este efecto se sacaba una rebanada del centro de cada hogaza de pan, una ruedecita del centro de cada queso, una onza de leche de cada botella.

Si de las pruebas del doctor Newburgh resultaba que un sujeto consumía diariamente 3.000 calorías, se le prescribía una dieta, digamos de 800 calorías, para obligarlo a alimentarse de sus reservas.

Procurando que comieran menos de lo que fisiológicamente consumían, el doctor Newburgh consiguió hacerlos bajar de peso a todos, fuese cual fuese el presunto tipo de su obesidad. Es más: llegó a predecir, con un margen de error de tres cuartos de kilo escasos, el peso que cada uno de sus enfermos alcanzaría a los sesenta días de iniciado el ensayo.

Una de las causas, manifiestamente erróneas, a que se achaca la obesidad, es la herencia. ¿Sabe usted? ¡Es de familia! Pues bien, los trabajos del doctor Newburgh han demostrado que no es la herencia, sino el comer demasiado, lo que engorda. Estudiando el régimen de comidas de 142 niños gordos de uno y otro sexo, comprendidos entre los dos y los trece años, se vino en conocimiento de que todos ellos comían más de lo debido, sobre todo dulces. La ciencia reconoce que se hereda la forma del cuerpo. Pero eso no quiere decir en modo alguno que una persona de complexión recia haya de ser por fuerza obesa, a menos que se ponga hecha un barril por comer con glotonería.

Tomemos, sin ir más lejos, el caso de la señorita N. Es la refutación más elocuente del mito de la herencia. Había figurado toda su vida en la hermandad de las gordas, pero no de las corrientes y molientes, sino de las favorecidas con la más exuberante adiposidad. Al cumplir veintidós años, pesaba sus 108 kilos muy cabales. Su padre, un gigante, tenía una talla de 1'82 metros y un peso de 83 kilos. La mamá, otro caso monumento, hacia ideal pareja con el imponente marido. Todo el mundo se compadecía de aquella muchacha, condenada a pasarse la vida, según veredicto unánime, en su cárcel de manteca. Se estudió el régimen de alimentación de la señorita N, y se supo que entraban en él, en proporciones moderadas, la carne, el pescado y los huevos, pero que, la muy golosa, se atiborraba, en cambio, de bizcochos, pasteles y otras cosas por el estilo. El médico la hizo bajar a su peso normal con sólo mandarla a un sanatorio y someterla a un régimen de 600 a 800 calorías, exento de grasas y con el debido aditamento de vitaminas.

Dícese que la obesidad se debe en algunos casos a trastornos glandulares. El doctor Newburgh, sin empleo de medicamento alguno y con sólo modificar la dieta, ha hecho perder peso a personas aquejadas de trastornos glandulares. Su triunfo más notable fué el que obtuvo con un descomunal individuo de 234 kilos, cuya monstruosa gordura se atribuía a mal funcionamiento de las glándulas.

Con una dieta de 200 calorías perdió el tal individuo nada menos que 124 kilos en un año, o sea, casi medio kilo por día,

y sin tomar medicinas ni hacer ejercicio. Se le aumentó la dieta a 600 calorías y bajó aún más, hasta alcanzar su peso normal de 81 kilos.

Corre como válida la teoría de que, sea cual sea la dieta, un trastorno glandular disminuye el índice de metabolismo, lo cual, a su vez, determina un aumento excesivo de peso. Es verdad, desde luego, que, al disminuir su índice de metabolismo, un individuo aumentará de peso si continúa ingiriendo alimentos con igual contenido en calorías. Pero también es cierto que un bajo índice de metabolismo reduce las necesidades del cuerpo. Si se disminuye, pues, la cantidad de alimento, no aumentará el peso.

Hay muchos que creen que el ejercicio físico es el medio más efectivo para perder peso. En realidad, es un substitutivo muy poco eficaz de una dieta adecuada. Un hombre que pesa 105 kilos tendría que subir veinte pisos para gastar la energía contenida en una sola rebanada de pan. Si le arredran las escaleras, tendrá que caminar su kilómetro y medio a buen paso para consumir unas 700 calorías. Ese mismo resultado lo conseguirá sin romper sudas, con limpiar una onza de crema de sus comidas. Pasando ya a proezas ambulatorias de mayor calibre, tendrá nuestro hombre que andar 55 kilómetros, paso tras paso, para soltar medio kilo de manteca... y encontrarse, al final de la caminata, con un apetito feroz que lo hará devorar lo suficiente para recuperar ese medio kilo y hasta algo más.

Los futbolistas pierden de kilo y medio a dos kilos en un juego febril, principalmente por lo que sudan. Unos cuantos vasos de agua bastan para resarcirlos de esa pérdida. Lo que se elimina en los baños de vapor no es grasa, sino también agua. Y nadie se forje la ilusión de que, haciéndose dar masaje a troche y moche en institutos de belleza y en gimnasios, por cara que sea la sesión y elegantes el lugar y la clientela, conseguirá «derretir» la manteca. ¿Saben ustedes quién es el único que logra perder peso con esos masajes? ¿No lo adivinan? Se lo diré muy al oído: ¡el masajista!

Bien, ¿y por qué comen los hombres más de la cuenta? Casi todos los animales paran de comer cuando se sienten satisfechos. Pero, el hombre, ¡ah, el hombre!, sibarita incorregible, desoye a menudo los avisos de la naturaleza. Aunque las necesidades nutritivas del organismo decrezcan por la enfermedad o por los años, el apetito suele conservarse invariable. Nada de particular tiene, pues, que se produzca un aumento de peso.

El doctor Newburgh opina, sin embargo, que existe otra causa, tal vez la más común, de que se coma demasiado. De acuerdo con la movisima y ya extendida teoría del «escapismo» psicológico, muchos individuos buscan inconscientemente consuelo u olvido para sus penas en los placeres de la mesa. Entre los centenares de obesos que el doctor Newburgh ha tratado, se contaban muchos atormentados por algún conflicto emotivo, y no hubo modo ni manera de mantener a ninguno de ellos dentro de los límites de la dieta prescrita mientras no se le libró de la preocupación que lo torturaba.

A cierta joven le obligaba su padre a cuidar de una hermanita medio imbécil. Por vía de compensación a tarea tan enojosa, la muchacha se dio a comer de lo lindo, y llegó a pesar el doble de lo normal. Atendida por el doctor Newburgh, separada de su hogar y descargada de aquel deber tan desagradable, se sintió feliz, empezó a comer lo natural y, por consiguiente, a perder peso. Mas, apenas volvió a su casa y a sus enfadosas obligaciones, tornó a comer en demasía. Por dos veces tuvo que volver a la clínica. Imposibilitado de hallar solución a aquel problema de familia, el médico no consiguió conservarla en su peso normal.

¿Pesa usted más de lo que debe, lector, pero no demasiado todavía? Pues he aquí el mejor modo de perder unos kilos. Ingiera menos grasas y menos alimentos de los que producen grasa. Como un cuadrado de mantequilla y una rebanada de pan, en vez de dos de cada cosa. Péllese a muerte con la mayonesa y con otras salsas de igual espesor. Despidase, por inmediatamente, de los huevos fritos y estrellados, y jure fidelidad invariable a los pasados por agua y los escalfados. Hágale la cruz a la leche integral y conságrale fervoroso culto a la desnatada. Arroje de su reino el queso, y declárese adicto de su rústico antecesor, el requesón. Concierte estrecha y perpetua alianza por tierra con legumbres y hortalizas, y por mar con los caparazonados mariscos, que apenas tienen grasa. Y, por último, sepa que en las bebidas tiene usted un solapado enemigo: una onza de whisky, por ejemplo, se convierte en el cuerpo en la misma cantidad de grasa que una rebanada de pan.

Ahora bien, si la cosa es más seria, si pesa usted 20 kilos o más de lo debido,

LO QUE SE PUBLICA

MEMORIAS DE UN CABALLERO, por Daniel Defoe. (Editorial Aries. - Barcelona.)

Pocos debían saber en España, antes de la lectura de este libro, que el famoso autor de Robinson Crusoe era un formidable narrador de temas históricos. Y menos aún que era capaz de dar una sensación tan exacta del ambiente y costumbres de su época.

En esas, que Defoe llama «memorias», muestra un anecdótico relato de la Guerra de los Treinta Años, magníficas estampas, en su conjunto, de la vida inglesa del siglo XVII, y aun de cierta parte de Francia.

Parece ser que ésta es la primera vez que el libro ha sido vertido al castellano, por cierto cuidadosamente, por Antonio Molinas. A su traducción cuidadosa se debe también una parte del interés indudable que despierta la continuada lectura de esta obra de Defoe.

ROMEO Y JULIETA, de William Shakespeare. Narrado por Luis Astrana Marín. (Editorial Maseguer, editor. - Barcelona.)

Nunca como en este libro cabe la afirmación de que éste se debe por entero a la colaboración del ilustrador, el escritor y el editor. A éste cabe todo el mérito de haber contribuido con una exquisita presentación; al escritor, el haber logrado llevar al papel una tan conocida tragedia con una concepción muy española, en la que destaca la delicada y exacta apreciación de los instantes de mayor agudeza lírica y dramática.

Al ilustrador es forzoso dedicarle capítulo aparte. Emilio Freixas ha vertido en sus magníficas pinturas — que eso son cada una de las ilustraciones — toda esa sensibilidad exquisita que guarda su alma de artista. Es indudable que cada uno de los cuadros con los que aparece ilustrado el libro ha sido tratado con todo cariño y también con la satisfacción de poder expresar libremente — con la seguridad de que no hallaría veto en la

váyase a ver en seguida a un médico o a un dietista, para que le formule un régimen de 600 a 800 calorías con todas las vitaminas, proteínas y sales minerales, necesarias para conservarle a usted las fuerzas y hacerle perder, sin embargo, de kilo y cuarto a dos kilos por semana. No se desanime si la primera semana no baja un solo adarme. En los primeros días de un régimen así suele acumularse cierta cantidad de agua en el organismo y hasta aumenta uno su poquito de peso.

El doctor Newburgh frunce el ceño de modo harto significativo cuando oye hablar de esas dietas «mágicas» cuyos autores o preconizadores le garantizan a uno que va a perder tres kilos y tres cuartos en nueve días, o sea cosa de medio kilo cada veinticuatro horas. Tampoco son santos de su devoción esos otros señores que pontifican: «Nada, nada: carbohidratos en una comida, proteínas en la otra y puede usted tratarse a cuerpo de rey.» En fin de cuentas, lo único cierto y positivo es que todo el mundo puede bajar de peso ingiriendo menos calorías de las que consume y teniendo cuidado de incorporar a su régimen alimenticio una buena ración de minerales, proteínas y vitaminas.

más fantástica concepción — cuanto sentía ante la tragedia shakesperiana y concebía debía ser realizado. Por eso sólo, por haber logrado que Freixas realizase esas ilustraciones, los que gustan de buenos libros, del arte, agradecerán sinceramente a Maseguer el haber hecho realidad este alarde editorial.

Sin embargo, hay más. Quizá como nunca ha sido descubierto Freixas ante este libro. Madrid supo cuando apareció — y con la capital, España entera — qué magnífico artista había en Barcelona. La prensa se encargó entonces de hacernos saber tal cosa; y esto, naturalmente, nos llenó de satisfacción a los que ya lo sabíamos. Y rindió un justo homenaje a un hombre que sólo vive para su arte.

Como final, una disculpa: por el retraso con que, a pesar nuestro, aparecen estas líneas.

MARIBEL Y LOS ELEFANTES, por María Luz Morales. (Ediciones Agora. - Barcelona)

De «novela para adolescentes» subtitula la autora este libro, a nuestro juicio un tanto exótico para la psicología infantil — o adolescente — española.

Aunque ya se nos advierte que no se ha pretendido seguir a Rudyard Kipling, no cabe duda que aparece esa influencia, y también hallamos la de autores como L. Frank Baum, por sólo citar al de El Mago de Oz.

Cabe, en lo posible, que esto agrade — es seguro —; sin embargo, nos permitimos sugerir que el noble afán cervantista de otrora de María Luz Morales, seguramente sabría buscar para la infancia o juventud nuestras algo que no fuese tan anglosajón. Aun concediendo todo el mérito que tienen los libros o tendencias ajenas, en España también cabe una literatura propia, en la que la pluma cuidadosa de María Luz tendría un brillante papel que cumplir.

Las ilustraciones del libro se deben a R. Rogent.

OTROS LIBROS

EL CASO DEL TARTAMUDO. — (Editorial Molino. Barcelona.) Otra vez aparece Perry Mason, el original tipo de abogado aficionado a labores policíacas, no siempre seguidas con espíritu legal, aunque sí con finalidades de que triunfe la justicia. En esta nueva novela de Erle Stanley Gardner, el estilo ameno y apasionante de este autor culmina, como siempre, en el desenlace completamente imprevisto.

CONCEPTOS AL MARGEN. — La verdad es que ante un libro como éste no se sabe cómo considerarlo. De poético tiene poco — ya nos lo advierte el autor —, y de caustico, mucho; de humorismo, puede... De lo que no cabe duda es de su originalidad, y de que la gracia es de buena ley, y que ante la lectura, la sonrisa surge con facilidad. Que es lo que, sin duda, se propuso su autor, Jaime Capdevila.

BRIDGE. — (M. Arimany, editor. Barcelona.) Un interesante y sencillísimo tratado para jugar al bridge, originalmente expuesto por Arturo G. Spick. Anuncia el autor, en el prólogo, el sistema que ha establecido para la pronta y rápida comprensión del aficionado al interesante juego. Doces lecciones que siguen a un método gradual, considera Spick son suficientes para la enseñanza, quedando luego la realización práctica a cargo del posible jugador.

HERMANN Y DOROTEA. — (Editorial Nauca. Barcelona.) Como surgido de la pluma del gran Goethe, es éste un poema que si completa en su lectura, también es verdad que incita a la reflexión y aún a la añoranza. Expuesto con los lirismos poéticos del gran maestro, se dice uno de que días y ambientes tan pacíficos sean sólo un recuerdo y

Anuncios oficiales

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

A partir del día 1.º de julio próximo, se pagará el cupón n.º 65 de las Obligaciones en circulación, efectuándose el pago en cualquiera de los Bancos enumerados a continuación, o en sus sucursales, filiales o agencias:

Banco Urquijo, Hispano Americano y Español de Crédito, de Madrid; Banco Hispano Colonial y Banco Español de Crédito, de Barcelona; Banco de Bilbao, Madrid y Bilbao; Banco Herrero, Oviedo; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco Pastor y Banco de La Coruña, La Coruña; Banco Mercantil, Santander.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos, antes de efectuar los pagos (Decreto n.º 119 de la Junta de Defensa Nacional, Boletín Oficial del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir ptas. 5'21 por cupón, ya deducidos todos los impuestos. Madrid, 26 de junio de 1945. — El Consejo de Administración.

FOMENTO DE OBRAS Y CONSTRUCCIONES, S. A.

Con arreglo a los requisitos legales establecidos, y en las Casas de Banca de los señores Hijos de F. Mas Sardá y señores Soler y Torra Hermanos, se hará efectivo el cupón de los títulos de rendimiento fijo de esta Sociedad, vencimiento 1.º de julio próximo.

Barcelona, 26 de junio de 1945. — Por acuerdo del Consejo de Administración: El Secretario, Rafael Vallet Sabater.

algo ido para siempre. Epoca aquélla que si cabe reputarla de menos moderna, no es menos cierto que fué, indudablemente, más humana.

SIBERIA. — (Ediciones Reguera. Barcelona.) Dos narraciones que tienen por escenario el sombrío ambiente siberiano forman este nuevo volumen de la Colección Oasis. Vladimir Korolengo, gran pintor del alma y el ambiente de la estepa, describe magistralmente el colorido de aquellos sombríos lugares y, sobre todo, de la época. Especialmente en el segundo relato. En la prisión preventiva, el aguijoneo de sus descripciones llega a tonos emocionantes. Sokolnez, el primer cuadro, es también magnífico.

CINEMA CATALUÑA. Hoy: Reestreno preferente y exclusivo de WILLIAM POWELL Myrna LOY TE QUIERO OTRA VEZ Director: W.S. VAN DYKE Sin ulterior proyección en Barcelona hasta la próxima temporada. Además, y en primera reposición ARGEL Charles Boyer - H. Lamar

TEATROS CARTELEERA

BARCELONA. T. 13751. Compañía del Infanta Isabel, de Madrid. Dirección, Arturo Serrano. Hoy y mañana, 6.30 y 10.45: Guillermo Hotel, de Tolo. ¡El mayor de los éxitos cómicos! Cada frase una carcajada.

BOIRAS. Telef. 25627. Compañía de comedia Bardem-Dicasta. Hoy, tarde, a las 6, presentación de la Compañía con Los lagos. Mañana, tarde y noche, Los lagos. Miércoles, repeticiones de Madre Alegría.

CALDERON. T. 18930. A las 6 y 10.30. La nueva producción Scala 1946, con los nuevos cuadros «Primavera en el Tirol», «Montmartre», «Tabarin» y toda la segunda versión.

COMEDIA. Tel. 13172. Compañía de Lola Membrives. A las 6: Al fin, mujer. Noche, 10.30, última y definitiva representación de La Malquerida. Creación cumbre de Lola Membrives. Mañana, noche, gran gala de arie. Sensacional reestreno de Ni al amor ni al mar, de Benavente. Por primera vez y excepcionalmente, Lola Membrives con Enrique Borrás.

ESPAÑOL. T. 11702. Hoy, a las 5.30 tarde y a las 10.30 noche: Viena es así. Producción Kaps-Johan. Se desdichan localidades con diez días de anticipación.

POLIORAMA. T. 10773. Hoy y todos los días, 6.45 y 10.45. Mil sensaciones diferentes en el espectáculo más dinámico del mundo: Radio Ilusión Barnum.

ALCAZAR. Sesión continua desde las 4. Formidable doble programa. Precios de verano. Butaca, 5'80. Bola de fuego (a las 5.50 y 9.15) y El libro de la seta (a las 4.40, 7.30 y 11.10).

ALONDRA. Justicia corsa. El sueño de una noche de verano.

AMERICA. El milagro de Fátima. Mi reino por un torero, por Carlos Arraza. De exclusiva en la barriada.

ARENAS y LICEO. La loba, Amapola del camino.

ARNAU. Quiero ser mujer. Alá en el Trópico.

ASTORIA y ATLANTA. Tarde, 4; noche, 10.45: NO-DO y Honolulu.

ATLANTICO. (Rbla. de los Estudios, 4.) Los mejores reportajes documentales. De 11 mañana a 1 madrugada.

AVENIDA. Tarde, 4; noche, 10, en la terraza: Las aventuras de Marco Polo y Caballero y ladrón.

AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana: Estreno Imágenes. En los distritos indios del Punjab, NO-DO. Dramáticos episodios de la lucha de Okinawa. Pájaros de cuenta, por los mejores cómicos del mundo: B. Abbott y L. Costello.

BOSQUE y PRINCIPAL. Veintidós días juntos, la pareja invisible se divierte, NO-DO.

CAPITOLIO. Tarde, desde las 3.30: Recuerda aquel día, por Claudette Colbert y John Payne; Maravilla del torero, por Conchita Cintrón y Pepe Ortiz.

CATALUÑA. Desde las 3.30: Te quiero otra vez y Argel.

COLISEUM y ARISTOS. (E. C. E.) - T. 18466-84702. Tarde, de 4.20 a 8.20; noche, 10.30: Imágenes. Not. NO-DO. Gaudalcanal, por Preston Foster y Lloyd Nolan. Tolerada para menores.

CONDAL. El difunto es un vivo. Té y yo.

CHILE. Bola de fuego. Esposa, doctor y enfermera.

DORADO. El sueño de una noche de verano, Buffalo Bill.

EDEN. El séptimo cielo. Su nombre en los periódicos y NO-DO.

EMPORIO. A las 9, lección de Química; Iazo sagrado.

ESLAVA. El milagro de Fátima. Mi reino por un torero, por Carlos Arraza. De exclusiva en la barriada.

EXCELSIOR. Té y yo. En la luna.

FANTASIO. Hoy, estreno: Noche de amor. Charles Farrell, Barbara Green y el gran pianista Paderewski.

FEMINA. Tarde, 4 a 8; noche, 10.45: El obstáculo, por Ana Mariscal y Adriano Rímoldi.

FLORIDA. Desde 3.30: El forastero, Chicago y dibujos.

GLORIA. Desde las 4: Las aventuras de Marco Polo y Música in-mortal.

GOYA. 1.ª jornada de Los tambores de Fumanchú. La ciudad de los muchachos.

INTIMO. Justicia corsa. El sueño de una noche de verano.

IRIS. Sendas siniestros y Se acabó la gasolina.

MANILA. (Baja S. Pedro, 28.) Chicago, El forastero.

METROPOLI. Tarde, a las 4; noche, a las 10: Recuerda aquel día, por Claudette Colbert y John Payne; Maravilla del torero, por Conchita Cintrón y Pepe Ortiz.

MIRIA. Ella y su secretario. Siempre Eva.

MISTRAL. En la luna. Si yo fuera rey.

MONTECARLO. De 4 a 8, continúa; 10.30, numerada; Log usur-

padores, por Marieno Dietrich.

MONUMENTAL. En la luna. Mi marido está loco.

NURIA. Texas, Robé un millón.

ORIENTE. La octava mujer de Barba Azul. Recuerda de una noche.

PALACIO DEL CINEMA. Desde las 3.30: Nuestro rostro de mujer y Esta mujer es mía.

P. PARIS. Desde 3.30: Amanda, Ocho mujeres y un crimen y NO-DO.

PLAZA. Té y yo, En la luna.

PRINCESA. De lunes a miércoles: El arrepentido y Locuras de un siglo; NO-DO.

PROVENZA. A las 9, lección de Química; Iazo sagrado.

RANBLAS. (Rambla del Centro, 36. T. 18912.) Vinieron las liricas. La ciudad de oro, NO-DO y documental.

REX. El sueño de una noche de verano, Buffalo Bill.

ROXY. Las cuatro plomas, Paraíso para dos.

SAVOY. Hoy, a las 11, programa anterior; y desde las 12: La doma del caballo, dibujo animado; Instantáneas de Hollywood, Amuleto servicial, Imágenes (La tierra y el agua), NO-DO (Destrucción del campo de Belsen, Dramática lucha en Okinawa, Final del torneo de fútbol en Montjuich).

TALIA. Ojos inocentes. Princesita.

TETUAN. Robé un millón y Texas.

TYOLI. (Acondicionado para el verano.) Telé-

“Fría o caliente, LECHE CREMEL es la mejor” TRANVIAS DE BARCELONA SOCIEDAD ANÓNIMA AVISO A partir del día 1.º de julio próximo, el servicio 22 será prolongado provisionalmente a Sarriá. Las tarifas serán las actuales del servicio 22, y un nuevo trayecto provisional Sarriá - Plaza Bonanova al precio de 15 céntimos. Barcelona, junio de 1945. LA DIRECCION

TEATROS

Estreno de «Guillermo Hotel», de «Tono»

BARCELONA La compañía titular de la Infanta Isabel, de Madrid, ha abierto a la consideración de los socios e indocitos el flamante Guillermo Hotel «construido» por la festiva pluma de «Tono». Se trata de un edificio escénico de puro estilo «codornicesista». Conviene, una vez más, puntualizar que así como la comicidad Muñozsequista era constructiva, y es demoleadora la hilaridad jardiellponceliana, el «codornicesismo» es absolutamente inactivo, esto es, no está impregnado de un ni siquiera leve espíritu de crueldad para nada, ni del afán de molestar a nadie. Hay, sí, en Guillermo Hotel gracia «incontrolada», chiste continuo, efecto cómico, de diálogo y de acción, a todo trance. Si los personajes luciesen poblada barba o nariz extremadamente aguileña, dijérase que nos encontramos ante una sucesiva serie de caricaturas del popular semanario del que es «Tono» uno de sus principales y más celebrados animadores. Isabelita Garcés estuvo muy bien en el papel de protagonista, secundándole con todo acierto Irene Caba Alba, Luis García Ortega, Ángel de Andrés, Gregorio D. Valero y Francisco Hernández. Autor e intérpretes fueron efusivamente agasajados por el numeroso público, que pasó una velada muy divertida.

POLIORAMA Presentóse ayer el conocido ilusionista «Barnum», que mantuvo el interés y la curiosidad de la concurrencia con sus enigmáticos experimentos, que el artista realizó con la limpieza y agilidad de siempre habituales en él. «Barnum» fue objeto de cálidos aplausos en prueba de lo mucho que había complacido su labor.

COMEDIA Verificóse la reposición de la recta producción benaventana La malquerida, que proporcionó un nuevo triunfo a la eximia actriz Lola Membrives, que vivió con vigorosos acentos.



La ilustre actriz doña Lola Membrives, que tan brillante temporada realiza en el teatro Comedia, al término de la cual embarcará para Argentina, en cuyo viaje le acompañará el eximio escritor don Jacinto Benavente

los expresivos el principal personaje femenino. Escuchó ovaciones clamorosas, entusiásticas. La acompañaron felizmente Aurora Bautista, Joaquina Almarche, Asunción Ateos, Elena Salvador, Tomás Blanco, José García Novál, Pedro Hurtado, etc.

ROMEA Fue repuesta la joya dramática de don José Zorrilla, «Traidor, inconfeso y mártir», en cuyos papeles centrales rayaron a gran altura Ricardo Calvo y Elvira Noriega, para quienes tuvo el auditorio sus palmas más fervorosas y sinceras. R. M.

TELON ADENTRO Para mañana, noche, se anuncia en el teatro Comedia una gran gala de arte, con el reestreno de la producción dramática de Benavente, «Ni al amor ni al mar...», en la que, por primera vez y excepcionalmente, unirán su arte magistral dos grandes figuras de la escena: Lola Membrives y Enrique Borrás, interpretando los papeles centrales de esta obra, hace años no representada.

CINES

«El obstáculo», de Ignacio F. Iquino

FEMINA Hispano Fox Film ha dado a conocer en este salón la producción nacional El obstáculo, que Ignacio F. Iquino ha realizado para Emisora Films. Sigue nuestro joven director la ruta de inquietudes iniciada con Cabeza de Hierro y Una sombra en la ventana, cintas en las que la acción — en su sentido más cinematográfico — iba unida a lo psicológico, como ángulo de ricas posibilidades hasta entonces inéditas en la obra de Iquino. Ahora, éste, en El obstáculo, trabajando con guión propio, en el que colaboró Francisco Prada, profundiza con especial detenimiento en aquella faceta descriptiva, ahondando en los caracteres de los personajes y mostrándonos sus reacciones con una complacencia analítica evidentemente nueva en su copiosa labor. De ahí que esta película carezca de aquel dinamismo, tan traído y llevado, de sus antiguos films cómicos, sin que ello constituya precisamente una tara o defecto, sino una exigencia de la índole e intención del asunto, cuya explicación requería un ritmo acompañado con la humana evolución de sus figuras. Tanto es así, que la transformación temperamental operada en el protagonista — un hombre de negocios sin escrúpulos, egoísta y cruel — se nos antoja aún un tanto rápida, si nos alienamos de las ásperas aristas con que quiso pintarse su dura inflexibilidad. Ello no es óbice, con todo, para que floten, abundantes, los méritos intrínsecos del film. Posee éste una cuidada ambientación y una espléndida fotografía, con frecuente uso de claroscuros que realzan la atmósfera dramática del tema. Y sobre todo, un magnífico encuadre de planos, revelador de una dirección atenta a los valores expresivos de la imagen y de su más sugerente enfoque y eficacia visual. Muy correctos los diálogos — intencionados y justos — y admirable la interpretación. Adriano Rimoldi incorpora con ponderado y, a la vez, vibrante dramatismo, su humano personaje; Ana Mariscal realiza su mejor estilo — apasionado, intenso en su riqueza de matices, exquisitamente femenino, como exqu coasta es su belleza —; Mery Martín, segura como nunca en su difícil papel; Modesto Cid, en su mejor creación ante la cámara, digna de algunos y conocidos actores de carácter de la pantalla extranjera; completando el reparto Sofía Noel, que entona, con su fina escuela peculiar, una bella canción de cuna; Rafael Bardem, correcto en su breve «rol»; y Paco Melgares, con su juego típico, en el que la gracia y la emoción respuntan la solera de un arte interpretativo que no necesitamos ponderar.

MONTECARLO Los usurpadores es una cinta producida — no realizada — por Frank Lloyd, el prestigioso cineasta norteamericano. Su tema nos introduce en el turbulento mundo de los buscadores de oro, en la Alaska de principios de siglo. Ambiente y tipos conocidos, cuyo trío central se halla a cargo de tres figuras a las que hemos visto y, al parecer, veremos más de una vez juntas en historias andalgas: Marlene Dietrich, John Wayne y Randolph Scott. Nada, pues, inédito nos ofrece este film, que, no obstante, aparece narrado con soltura y con la indiscutible fidelidad ambiental de que, al tratar estos temas, hacen gala los estudios de Hollywood. Un episodio, sí, podría ser considerado como algo no visto hasta ahora en la pantalla, a pesar de lo que los americanos prodigan esta suerte de escenas. Nos referimos a la descomunal pelea que da remate al film, y en la que, tras agotar los ángulos para la cámara tomavistas, debieron quedar agotados también los luchadores — o sus dobles respectivos —: tal es la dureza y extensión de esta lluvia de puñetazos sin precedentes.

ATLANTA Y ASTORIA Contra lo que pudiera suponerse, lo que priva en Honolulu — producción de la Metro — no es la fotogénica escenografía de las islas Hawai ni las siempre admirables exhibiciones coreográficas de Eleanor Powell.

MUSICA

Sofía Puche en la Cultural

En sus postrimerías la temporada musical barcelonesa, la Asociación de Cultura Musical consiguió reunir, en el Palacio de la Música, a un nutrido concurso para escuchar un concierto de piano a cargo de Sofía Puche. Con un programa ecléctico, en que podía demostrar igualmente sus dotes de virtuosismo como las de expresividad, arrancó aplausos sinceros de los socios de la Cultural, que se rindieron al arte sólido y reconocido de Sofía Puche. — L. G. M.

Ambos aspectos del film han sido parcamente dosificados por su director — Edward Buzzell —, concediendo, en cambio, primacía a los elementos o factores cómicos de esta agradable comedia. Y, salvo el parecer de los apasionados del «claque», estamos por decir que el espectador sale ganando. Y divirtiéndose, sin duda, insospechadamente. Porque la trivial fábula humorística — suplantación de la personalidad de un supuesto actor de cine — está enhebrada con tal donosura, y abundan tanto en ella las situaciones graciosas y, en su diálogo, las ocurrencias a lo «codorniz» — ello por parte de Gracie Allen, actriz que, en este aspecto, deja en manillas a la característica Billie Burke —, que el público no echa de menos las esperadas abundantes intervenciones de la Powell — con Fred Astaire, as indisputable del trepidante «top» —. Y como, a pesar de todo, no faltan en la cinta un par de bailes de este estilo, más alguna que otra canción-cancilla, entonada por la antes aludida actriz, el resultado es una cinta entretenida y amena, en la que el comediante de Robert Young, en su doble papel, redondea y completa su finalidad de amable diversión.

CAPITOLIO El doble programa presentado en ambos salones se halla integrado por la producción mejicana Cándida y la cinta francesa Firmado: Picpus. La primera es una especie de Chiruca, sólo que aquí la galleguita es una emigrada que, con su simpatía y bondad, logra conquistar el afecto de cuantos, en tierra extranjera, la rodean. Film discreto y, al parecer, inicio de una serie interpretada por la gentil Nini Marshall, cuya labor es aquí el más destacado mérito de la comedia. Firmado: Picpus tiene su origen en una novela del escritor galo Georges Simenon. Asunto, pues, policíaco, que Richard Poirier ha dirigido sin demasiadas preocupaciones y pendiente sólo de narrarnos — y no es poco, cuantitativamente hablando — la complicada maraña detectivesca del libro original. Abundan los diálogos, en los que cada cual — entre los policías — da su parecer y expone sus «inalfables» métodos deductivos, y la acción, hasta muy cerca del epílogo, no adquiere la vivacidad que parece indispensable a esta clase de anécdotas. Albert Préjean, en su papel de Sherlock Holmes parisién, es el actor correcto y sobrio de siempre, secundándole a tono Jean Tissier, Juliette Faber y Guillaume de Sax. E. F.

¡EL ACONTAJAMIENTO DEL AÑO! Es el éxito permanente de la SEGUNDA VERSIÓN del maravilloso espectáculo SCALA 1946 ALDERON

COMEDIA A petición del público que no ha podido asistir a las representaciones anteriores, HOY, NOCHE última, definitivamente, de La Malquerida Creación cumbre de la genial Lola Membrives Mañana: ¡GRAN GALA DE ARTE! Sensacional reestreno de la obra de BENAVENTE NI AL AMOR NI AL MAR... Por primera vez, y excepcionalmente, LOLA MEMBRIVES con ENRIQUE BORRAS

MAS DE UN AÑO de la producción KAPS - JOHAM VIENA ES ASI en el ESPAÑOL y Barcelona la aplaude como UN ESTRENO

TAURINAS

Las cadenas de Navarra, o el triunfo de Julián Marín

A las seis y media, con tarde despejada y buena entrada en la sombra y floja en el sol, se celebró ayer, en la Monumental, la anunciada corrida de toros, en la que Carnicerito de Méjico, Manuel Escudero y Julián Marín estoquearon seis de Domecq. Presidió el señor Heredia, y asistió al espectáculo el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a quien los citados matadores brindaron un toro cada uno, entre grandes aplausos.

Primero. — «Carcelero», negro y bien armado. Carnicerito es aplaudido en verónicas y en un quite. Dos varas de mucho castigo. Banderilla Carnicerito con un par de las cortas, uno doble y otro por dentro. (Ovación.) Breve faena de muleta, en la que resultan más ajustados los pases por el lado derecho, una buena estocada, y descabello a la segunda. (Muchas palmas.)

Segundo. — «Jazminito», negro entrepeleado. Toma con bravura cuatro varas, y se lucen en quites Marín y Carnicerito. Tres varas. El toro ha ido a menos; no dobla por el izquierdo y carece de fijeza por el otro lado; la faena de Escudero carece de relieve, anotamos tres pinchazos y media muy buena, y la res es aplaudida en el arrastre.

Tercero. — «Niñato», negro. Huye de los capotes hasta que Marín lo recoge con unos lances muy eficaces por bajo, pero sale suelto de las varas. Dos y medio pares. Julián Marín empieza con cuatro grandes pases de rodillas, y oye música y ovaciones incensantes en una gran faena que produce justo entusiasmo. Media estocada bien dirigida, y descabello a la segunda. (Gran ovación, las dos orejas y el rabo, y vuelta al ruedo.)

Cuarto. — «Sombretito», negro también. Carnicerito veroniquea con aplauso. El toro demuestra poder, pica bien el Apaño y los espadas se lucen en sendos quites. Vuelve a pelear Carnicerito con brillantez, y nuevamente es ovacionado. Faena comenzada en los medios, para continuarla en los tercios con más reposo, sobresaliendo tres pases en redondo con

la derecha, y media estocada superior, (Palmas.)

Quinto. — «Pinturero», negro entrepeleado. Buenas verónicas de Escudero. En una caída del reserva al descubierto, Escudero y Marín están solicitos al quite, Carnicerito, al quitar en su turno, gallea de frente y oye muchas palmas. Hiena chico pega fuerte con el palo, y el toro pelea bravamente. No consigue Escudero realizar la esperada faena, como tampoco logra lucirse con la espada, la cual esgrimido para recetar cuatro sangrias, (Desagrado.)

Sexto. — «Quitaseño», negro, de bonita lámina, bravo y de poder, pues derrriba con estrépito. (Ovación al mayoral.) Verónicas superiores de Marín y un lucido quite con faroles. Carnicerito colea con oportunidad. En el segundo tercio, es aplaudido Bernal por dos grandes pares. Julián Marín brinda al público y realiza otra faena magnífica entre música y entusiastas ovaciones. Un pinchazo, una estocada arriba, entrando bravamente, y un descabello a la segunda. (Grandiosa ovación, las dos orejas, el rabo y paseo triunfal por el ruedo.)

También es ovacionado y alzado en hombros el mayoral de Domecq. Peso de los toros en canal: 253, 273, 259, 300, 264 y 315 kilos.

La corrida de ayer se resume en la doble victoria obtenida por el diestro navarro Julián Marín, quien logró realizar dos faenas de muleta que produjeron legítimo entusiasmo.

Si en la primera justificó éste, con aquellos estupendos pases de rodillas, ganando en cada uno terreno a su enemigo, en la segunda, al ligar sus pases estatuarios con los naturales y derrochar arte y valor con una seguridad absoluta, cautivo por completo a los espectadores. En los dos toros suyos, lució Julián Marín un toreo lleno de contenido estético y de bizarría, singularmente en su labor con el sexto, y como en cuanto llevó a cabo con la muleta logró dar belleza de forma y potencia de expresión, su triunfo adquirió las proporciones que alcanza el de una gran figura del toreo en una tarde redonda.

Cortó, como queda dicho, las orejas y los rabos de sus dos enemigos, y su triunfo suscitó cálidos comentarios de elogio.

En fin, si las cadenas del escudo de Navarra simbolizan la brillante intervención de las huestes de Sancho el Fuerte en la batalla de las Navas, Julián Marín, navarro valiente y torero, puso ayer, a la cadena de sus éxitos, un eslabón más, que contribuirá a depararle el crédito y la fama que apetece, pues su jornada no pudo ser más brillante. ¡Enhorabuena, muchacho!

Carnicerito de Méjico demostró la gran voluntad de siempre. En este aspecto, no pasan los años por él. Banderilleó con brillantez a sus dos toros, hizo quites variados, mostró los mejores deseos con la muleta y estoqueó guapamente a sus dos toros.

El más flojo trabajo fué el de Escudero, de quien siempre espera el público grandes cosas por las jornadas triunfales que ha tenido en esta Plaza. Otra vez será.

Los espectadores quedaron muy satisfechos de los toros de Domecq, pues algunos ejemplares dieron un juego superior, y como casi todos tuvieron poder, esto contribuyó no poco al lucido conjunto de sus peleas. Además, estuvieron muy bien presentados. DON VENTURA

Gran novillada para el jueves El jueves, día 5, se celebrará, en las Arenas, una gran novillada con los «ases» Rafael Llorente, Toscano y Belmonteño, quienes estoquearán seis preciosos toros de don J. Enrique Calderón.

GUILLERMO HOTEL

El mayor éxito cómico del año, de crítica y de público Un gran triunfo de TONO Cada frase, una carcajada Magistral y genial creación de Isabelita Garcés TEATRO BARCELONA

CAPITOLIO-METROPOLI HOY, ESTRENO DE LA GRAN-DIOSA PELÍCULA MUSICAL

MARAVILLA del TOREO por CONCHITA Cintron La mejor rejonadora del mundo PEPE ORTIZ BAILES - CANCIONES EMOCIÓN - BELLEZA

AVISO: Hoy, a las 3.15 de la tarde, retransmisión de los principales fragmentos musicales de esta película, por las antenas de E.A.J. 1 RADIO BARCELONA y E.A.J. 15 RADIO ESPAÑA. Además: RECUERDA AQUEL DÍA por Claudette Colbert

EROTYL VENTA EN FARMACIAS (C. S. 576)

Alcazar A partir de hoy: Un insuperable doble programa, a precios populares BUTACA, 5'80 BOLA DE FUEGO y EL LIBRO DE LA SELVA Importante: CONSULTE EN CARTELERA HORAS DE PROYECCION

POLIORAMA HOY, 6.15 y 10.45 MIL SENSACIONES DIFERENTES EN EL ESPECTÁCULO MÁS DINÁMICO DEL MUNDO «RADIO ILUSION BARNUM»

FANTASIO ESTA TARDE, SENSACIONAL ESTRENO

Un delicioso poema romántico arrullado por la cautivadora música del genial Ignace Jan Paderewski NOCHE de AMOR con PADEREWSKI Charles FARRELL Barbara GREENE Paisajes insuperables - Música sublime Una soberbia realización de LOTAR MENDES

TOROS ARENAS Jueves, 5 de julio Tarde, a las 7 EXTRAORDINARIA NOVILLADA DE ASES 6 Novillos-toros de Calderón, 6 Rafael LLORENTE - TOSCANO - «BELMONTEÑO» Entradas, desde 2 PESETAS

PALACIO DEL CINEMA Hoy: Inicio de la temporada de «Grandes dobles», a precios de verano PRIMER PROGRAMA UN ROSTRO DE MUJER - ESTA MUJER ES MIA J. Crawford, M. Douglas, C. Veidt S. Tracy - H. Lamar

GRAVE COGIDA DE ARRUZA EN BURGOS

El diestro recibió la cornada en un muslo, durante el primer toro, y la herida alcanza siete centímetros de longitud

Burgos, 1. — Segunda corrida de feria. Seis toros de Pablo Romero, mansos y difíciles, para Pepe Bienvenida, que substituye a Manolete, el Estudiante y Arruza.

Lleno completo. Asiste el Ministro del Ejército y el Subsecretario en el palco del Capitán general de la Región, General Yagüe. También se encuentran en la plaza el General López Bravo; el Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Alfaro, y el Alcalde y Concejales de Madrid.

Preside el Comisario de Policía, señor Calvo, asesorado por Martín Agüero. La tarde, espléndida.

Primero. — Bienvenida hace una faena sin color, vulgar, con exceso de movimiento, para un pinchazo, otro quedándose en la cara.

Segundo. — El Estudiante, cerrado en tablas, da dos pases de rodillas, tres por alto, dos naturales manoleteinas. (Palmas y música.) Otros dos de rodillas y termina acariciando la cara de su enemigo. Estocada pasada de tanto atracarse de toro, un gran pinchazo y otra gran estocada descabellando. (Muchas palmas, teniendo que saludar desde el centro, y regalo del Gobernador civil de la provincia, a quien había brindado la muerte de su toro.)

Tercero. — Arruza da tres lances a la verónica y al iniciar el cuarto sale cogido por el muslo derecho y es conducido a la enfermería. Su cogida produce gran impresión. El toro era de mal estilo y derrotaba alto. Bienvenida da cuatro trapazos por la cara y una estocada. Descabellaba a la tercera.

Cuarto. — Bienvenida da cinco pases en redondo, buenos. (Palmas.) Otros con excesivo movimiento. Una estocada defectuosilla. Otra un poco delantera y descabellaba a la tercera. (Pitos.)

Quinto. — Tres varas, una de ellas con derribo. Nada de particular en quites. El toro no ve del ojo izquierdo y los banderilleros no pueden cumplir su cometido. La bronca es espantosa. Como pueden saleh del paso prendiendo los pares reglamentarios. El Estudiante porfiá vliente, metiéndole la muleta en el hocico y da varios pases para buscar la igualdad. Una estocada perpendicular y descabellaba. (Muchas palmas.)

Sexto. — Sale renqueando de la pata derecha. Protesta el público estrepitosamente y el presidente manda retirar a

los picadores. Salen los cabestros y se llevan al toro.

Sexto bis. — El Estudiante da dos ayudados por alto magníficos, pases en redondo superiores, desplantes de cerca y valiente. Un gran pinchazo y una estocada. El toro rueda como una pelota. (Ovación.)

La herida de Arruza

Arruza tiene una herida en la región anterosuperior del muslo derecho, que le interesa la piel y aponeurosis, rasgando incompletamente el músculo sartorio y dejando al descubierto los vasos femorales. Tiene la herida siete centímetros de longitud por cuatro de anchura con dos trayectorias, una que se dirige hacia el pulvis, de cuatro centímetros, y otra, que llega hasta el anillo inguinal; pronóstico grave.

Tan pronto como ingresó en la enfermería, los doctores Aranguren y Carazo procedieron a darle la anestesia local, practicándole una detenida cura. Los médicos autorizaron al diestro para que pudiese trasladarse a Madrid.

Arruza manifestó, en la enfermería, que se lamentaba de su mala suerte, pues venía dispuesto a complacer a los burgaleses. Estaba tranquilo, y decía que el toro era de mucho peligro. A las nueve y cinco, en su coche salió para Madrid, acompañado de su cuadrilla, que no se separó ni un solo momento de la enfermería. — Cifra.

Llegada del herido a Madrid

Madrid, 1. — Esta noche ha llegado a Madrid el diestro mejicano Carlos Arruza, que resultó cogido esta tarde en Burgos, acompañado por su madre, su hermano Pepe y su apoderado. El diestro se mostraba bastante tranquilo, hasta el punto de que durante el viaje él mismo pidió que pusieran en funcionamiento el aparato de radio del coche.

Inmediatamente se su llegada a Madrid fué conducido al Sanatorio de toreros, donde ya era esperado por el doctor Jiménez Guinea, quien inmediatamente, y asistido por dos ayudantes, procedió a operarle. En el Sanatorio de toreros se encontraban gran número de amigos y aficionados que le esperaban impacientes, así como el representante de la plaza de toros de Méjico «El Toreo», señor Algara. — Cifra.

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Una importante flota norteamericana ha reconocido la isla de Okinoerrabu, como posible prelude de invasión

LA AVIACION ALIADA HA ATACADO EL PUERTO DE BALIK PAPAN POR QUINTO DIA CONSECUTIVO

Comunicados oficiales
Cuartel General Aliado en Birmania, 1. — Patrullas del 14 ejército siguen desalojando a los rezagados de las fuerzas japonesas en la zona de Pegu, a 75 kilómetros al nordeste de Rangún, habiendo limpiado de enemigos dos aldeas situadas a unos 45 kilómetros al nordeste de aquel punto, dice el comunicado de esta fecha. — Efe.

Nueva Delhi, 1. — El comunicado militar de Chungking anuncia la ocupación por las tropas chinas de tres localidades del nordeste de Indochina: Dongvan, a 215 kilómetros al noreste de Kaobang; Trungkhanphu, a 37 al norte de esta misma ciudad, y Malungchai. Esas ocupaciones no son, según el comunicado, el resultado de una nueva ofensiva, sino de la prosecución de la presión que venían ejerciendo las fuerzas de Chang-ai-Chek. — Efe.

Reconocimiento aliado en la isla de Okinoerrabu

Guam, 1. — La radio de Tokio ha informado que una flota norteamericana había reconocido la isla de Okinoerrabu, de 19 kilómetros de largo, como posible prelude de invasión, a 64 kilómetros al norte de Okinawa, mientras que aparatos «Thunderbolts» y aviones de bombardeo de la marina atacaban el Japón propiamente dicho, y buques situados cerca de la costa hundieron y varieron 26 embarcaciones adversarias. La isla de Okinoerrabu tiene forma de cuerno, pertenece al grupo de Las Amami y dista solamente 400 kilómetros del Japón, al sudeste.

El comunicado del Almirante Nimitz dice que cazas de bombardeo nocturno han atacado las instalaciones portuarias a lo largo de la costa de Kiusiu, incendiando dos remolcadores. — Efe.

Pretensión japonesa desmentida

Washington, 1. — La afirmación hecha por el Japón de que para proteger su industria contra los ataques aéreos de los aviones norteamericanos, pensaba trasladarse a la Manchuria se considera en los medios políticos como una maniobra de propaganda para consumo interior.

Los funcionarios norteamericanos afirman que ante los estragos que la aviación está produciendo en los núcleos industriales nipones, el Gobierno japonés tiene que inventar sistemas de protec-

ción como el que acaba de anunciar, para llevar alguna tranquilidad a sus gobernados, y llama la atención sobre el bloqueo aéreo establecido por los aviones con base en Okinawa sobre las comunicaciones marítimas japonesas con Asia, por el Mar Amarillo y el Mar del Japón.

Este bloqueo — dicen — es tan efectivo de día como de noche porque el cazabombardero «Black Widow» está equipado con aparatos de detección electrónicos y opera especialmente sobre el mar. — Efe.

Balik Papan, bombardeado

Manila, 1. — Poderosas escuadrillas de aviones aliados han atacado el puerto petrolífero de Balik Papan por quinto día consecutivo, según ha anunciado el comunicado del Cuartel General de Mac Arthur, mientras la radio japonesa pedecía un inminente desembarco en dicha zona.

Algunos aviones — añade el comunicado — arrojaron grandes cantidades de explosivos sobre los aeródromos de Celin y Taniz, cerca de Banjermasin, situados al este de Bermeo, a tiempo que los aviones de caza atacaban las instalaciones de aviones, edificios y embarcaciones al norte de Borneo. — Efe.

Tokio, evacuado

Nueva York, 1. — La radio nipona declara en una emisión captada en esta ciudad que el Gobierno japonés supone permanecerán sobre las cenizas de Tokio unas doscientas mil personas, para quienes levantará nuevas residencias.

Indica que la mayor parte de los tokiotas — que en tiempo ordinario sumaban más de siete millones — han sido evacuados. — Efe.

Ataque contra una base de aviones suicidas nipones

San Francisco, 1. — La Agencia japonesa Dinei declaró que una formación de 70 bombarderos y cazas norteamericanos han atacado hoy las bases de aviones suicidas nipones del sur de Kiu-Siu. — Efe.

Los chinos han vuelto a ocupar la isla la Wai-Chow

Nueva Delhi, 1. — Según el comunicado de Chungking, las fuerzas chinas han ocupado de nuevo la isla de Wai-chow, en la costa occidental de la península de Liu-Chow. — Efe.

Empiezan a actuar guerrilleros alemanes en la zona de ocupación inglesa

Hamburgo, 1. — Los guerrilleros alemanes han comenzado a dar señales de vida en la zona de ocupación inglesa y norteamericana, según anuncia la Agencia United Press.

Los vehículos militares aliados han tenido que ser equipados de una cuchilla de acero afilada en la parte delantera del radiador para cortar los alambres tendidos de un lado a otro de la carretera. Algunos puentes han sido destruidos.

Un oficial aliado ha manifestado que los guerrilleros alemanes reciben órdenes de un Cuartel General alemán situado fuera del país. — Efe.

Paralización del reparto y distribución de los cinco principales diarios neoyorquinos

A consecuencia de haberse declarado en huelga los conductores de los camiones que efectúan los repartos

Nueva York, 1. — El reparto y distribución de los cinco principales diarios neoyorquinos ha quedado paralizado a consecuencia de haber declarado en huelga 1,700 miembros de la Unión de Choferes repartidores de periódicos.

La huelga debía de haber comenzado a las cero horas de hoy, pero, a las dieciséis horas de la tarde de ayer avisaron a sus centros de trabajo notificando que se encontraban enfermos.

Los cinco periódicos afectados son The News York Times, Herald Tribune, Daily News, Daily Mirror y Journal American.

La Prensa lisboeta y el nuevo acuerdo telegráfico hispano-portugués

Lisboa, 1. — La noticia de la entrada en vigor del nuevo acuerdo telegráfico hispano-portugués es publicada en primera plana, y bajo gruesos titulares, por la prensa portuguesa. — Efe.

MEDIDAS PARA RESOLVER EL GRAVE PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO QUE HA PLANTEADO LA SEQUÍA EN ALBACETE

Albacete, 1. — El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, a su regreso de Madrid, donde gestionó asuntos de vital interés para la provincia, relacionados con el grave problema de los abastecimientos, planteado por la sequía, congregó hoy a los periodistas.

Les manifestó que se encontraba muy satisfecho de su visita a los altos poderes públicos, los que, siguiendo las inspiraciones del Caudillo, están atentos a los problemas que suscitan las deficiencias de las cosechas, con el fin de que el abastecimiento sea normal, sobre todo para las clases humildes.

Para remediar tal situación el Gobierno importará trigo en cantidad suficiente, afrontando también el problema de los transportes marítimos. El trigo que se importe será molido para las industrias instaladas en Albacete, aparte de los suministros de trigo que hagan los labradores.

Con todo — agregó el Gobernador — se hará precisa una pequeña reducción en el racionamiento de pan, por esta reducción no alcanzará a las cartillas de tercera clase, que continuarán disfrutando de 250 gramos de pan diario por persona.

El Jefe provincial anunció que ha conseguido trigo de importación en cantidad que supone más de la mitad del necesario para el consumo de la provincia, que queda asegurado al completarse este cupo de importación con las entregas que efectúen los productores al Servicio Nacional del Trigo.

Terminó el Jefe provincial del Movimiento haciendo constar que aplicará medidas rigurosísimas a todos aquellos que intentaren ocultaciones o traten de traficar con el hambre de los demás.

Interrogado por los informadores sobre las posibilidades de la provincia, el Gobernador se mostró optimista y afirmó que el abastecimiento estaba asegurado. — Cifra.

Arte y Técnica de RELOJERIA
RELOJES DE CALIDAD
Paseo de Gracia, 6

INFORMACION NACIONAL

Las finales de los Campeonatos de España de Pelota aficionados

Pamplona, 1. — Hoy se han terminado las finales de los campeonatos nacionales de pelota en el frontón Euskal-Jai, con asistencia de la Federación Nacional de Pelota, representantes de la provincia, autoridades, etc. Primeramente se jugaron las finales a pala larga, entre Navarra y Guipúzcoa. Por ésta, actuaron Abril y Andonaegui, y por Navarra, Goiburru y Jdraque. Después de un partido magnífico, la pareja navarra ha vencido por 45 a 31, adjudicándose el título de campeón.

Después jugaron a remonte, Navarra contra Guipúzcoa. Formaron por el primero, Ezponda y Altuna, y por Guipúzcoa, Beniciartua y Zuznabar. La lucha fué interesante y venció Navarra por 45 a 33. En el momento de dar las doce, han bajado los federativos a la cancha, acompañados de un sacerdote, y en medio de un silencio impresionante han rezado el Angelus. La última final, a mano por parejas, se jugó entre Castilla (Orgoyen y Azpaitiano) contra Navarra (Gastaminza y Echarrí). Este partido fué muy interesante. Igu-

laron a 2, 3 y 4, y por fin Castilla se adelantó hasta 11-4. Vuelven a igualar a 14 y 15. Castilla ha jugado admirablemente y venció por 22 a 16.

Después de los partidos finales del campeonato de España de Pelota jugados en el frontón Euskal-Jai, se procedió a la entrega de trofeos en un acto muy brillante. El Presidente de la Federación Española hizo entrega de los mismos.

Navarra ha sido proclamada campeona en tres modalidades: pala corta, pala larga y remonte.

Castilla quedó proclamada campeona a mano por parejas, y Guipúzcoa, campeona a mano individual. Presenciaron el reparto todos los campeones y subcampeones, y finalmente se entregó la Copa de S. R. el Generalísimo a Navarra, por ser la que más títulos ha conquistado. En el momento de recibir la copa, el público, puesto en pie y brazo en alto, dió los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!». — Cifra.

CONSAGRACION DE LA CIUDAD DE ALMERIA AL INMACULADO CORAZON DE MARIA

Almería, 1. — A las nueve de la noche se ha efectuado, por expreso deseo del Obispo de Almería, la consagración de la ciudad y la Diócesis al Inmaculado Corazón de María. Una procesión, que salió de la iglesia parroquial de San Sebastián, se dirigió a la huerta de Purchena y al centro de la población, donde se había levantado una tribuna y un altar, en el que fué colocada la imagen del Corazón de María.

El Obispo, revestido de pontifical, leyó la oración compuesta por Pío XII, y dió la bendición al pueblo. Asistieron las congregaciones marianas, y portaron las banderas y estandartes señoritas ataviadas con la clásica mantilla española. Asistieron los Gobernadores civil y militar, el Comandante de Marina y las restantes autoridades y jerarquías, así como numerosos fieles. — Cifra.

La Reina Amelia, de paso por París

San Sebastián, 1. — Hoy ha pasado por esta capital, con dirección a París, la Reina Amelia de Portugal, una vez terminada su estancia en Lisboa.

En la estación ha sido cumplimentada por el cónsul de Portugal en esta capital, señor Escobosa, que acompaña a la egregia dama hasta la frontera. Después de detenerse unas horas en Hendaya, la Reina Amelia ha continuado su viaje a París. — Cifra.

Ordenes sagradas

Vitoria, 1. — El Obispo de Valladolid, doctor don Fidel García, vino al Seminario para conferir órdenes sagradas a ta y cuatro presbíteros del clero secular, los nuevos ordenados, que fueron treinta subdiáconos y diez minoristas. También del clero secular se ordenaron varios religiosos. — Cifra.

Preriodistas extranjeros, a San Sebastián

Bilbao, 1. — Después de visitar las obras realizadas por la Dirección General de Regiones Devastadas en Guernica, han marchado a San Sebastián el Director de El Colombiano, don Fernando Gómez Martínez, y el enviado especial del Daily Express, mister Salter. Durante la visita fueron acompañados por el arquitecto de la Dirección General de Regiones Devastadas, don Luis M.ª Gana. — Cifra.

Acto cultural y apologético

Alicante, 1. — En el salón de actos José y María se ha celebrado un solemne acto cultural y apologético, presidido por el Obispo de Orihuela, Monseñor García Godaraz, y los Gobernadores civil y militar. En él intervinieron, como conferenciantes, don Julio Estefanía y don Luis Berenguer, que fueron presentados por el padre Bustamante.

Don Julio Estefanía, en un estilo rápido de periodista moderno, desarrolló brillantemente su conferencia, afirmando que la única salvación del mundo es la realización de un programa cristiano, debiendo ser los católicos militantes decididos propagadores de su fe.

Don Luis Berenguer pronunció un discurso glosando la importancia del Apostolado de la Oración, y propuso se levantara en la cima del monte Baracantill un monumento al Sagrado Corazón de Jesús, iniciativa que fué cariñosamente acogida y comentada.

Cerró el acto el prelado de Orihuela, quien felicitó a los oradores y a los padres jesuitas, organizadores del acto, y pronunció un brillante discurso. — Cifra.

Homenaje a la memoria de Miguel Ramos Carrión

Zamora, 1. — En el Nuevo Teatro, de esta capital, se ha celebrado esta mañana un homenaje a la memoria de don Miguel Ramos Carrión, con motivo de cumplirse en este año el primer centenario de su nacimiento. Empezó el acto con unas palabras de presentación del escritor don Ramón Luelmo, quien agradeció la colaboración prestada por las autoridades, por la Junta de Festejos y por los periodistas.

A continuación, el cuadro artístico de Educación y Descanso puso en escena la comedia de Ramos Carrión, La mamá política.

Don Francisco Serrano Anguita, que asistía en representación de la Sociedad de Autores Españoles, leyó un magnífico trabajo. Cerró el acto el hijo del homenajeado, don José Ramos Martín. — Cifra.

La Medalla de Oro del Mérito Policial al Director general de Seguridad

Madrid, 1. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación. — Se concede la Medalla de oro del Mérito Policial a don Francisco Rodríguez Martínez, Director general de Seguridad.

Se dan normas a las que se habrán de ajustar los médicos del Cuerpo de Asistencia Pública Domiciliaria para ausentarse del lugar de su destino.

Justicia. — Se concede la libertad condicional a 255 penados.

Fallecimiento de la esposa del Presidente de la Diputación vizcaína

Bilbao, 1. — En su finca de Neguri ha fallecido la excelentísima señora doña Pilar Carrera, esposa del Presidente de la Diputación de Vizcaya, don José Luis Goyenaga. Al entierro, verificado hoy, que fué presidido por todas las autoridades, asistieron millares de personas, que se trasladaron a aquel pueblo en varios trenes especiales. — Cifra.

El Subsecretario de Industria, en Valencia

Valencia, 1. — Ha llegado el Subsecretario de Industria, don Juan Granell, con objeto de reunirse con los compañeros de estudio que hace veinticinco años terminaron el Bachillerato en la Escuela de San José. Esta mañana oyeron misa en la capilla del Colegio, y luego se reunieron en un almuerzo íntimo. — Cifra.

Clausura de una exposición sindical y ganadera

Segovia, 1. — Con asistencia del Director general de Regiones Devastadas y del Inspector general de Ganadería, se ha celebrado el doble acto de clausura de la Exposición Sindical Industrial y Agraria y el concurso provincial de Ganadería. Después de la entrega de premios y diplomas a los expositores que los han obtenido, se verificó el desfile del ganado participante en el concurso, entregándose los diplomas y premios a los dueños de las reses. También se entregaron importantes premios a varios operarios de diversas explotaciones ganaderas, como recompensa a la honradez y constancia en el trabajo. — Cifra.

Llega a Tángier el nuevo Cónsul general de los Estados Unidos

Tángier, 1. — A bordo de un destructor norteamericano y procedente de Casablanca llegó esta tarde el nuevo agente diplomático y cónsul general de los Estados Unidos en Tángier, Mr. Paul H. Alling, que sucede a Mr. Rives Chill. Viene acompañado de su esposa e hija.

Mr. Paul H. Alling ha permanecido últimamente, durante bastante tiempo, en Washington, en los servicios del Departamento de Estado. Anteriormente fué representante de Estados Unidos en algunos países del Oriente Medio, con residencia en Beirut. El nuevo Cónsul general estadounidense es especialista en cuestiones de África y del Próximo Oriente. — Cifra.

Tormentas, granizadas y un terremoto

Almansa, 1. — En las últimas horas de la tarde de ayer descargó, en este término municipal, una fuerte tormenta de agua y piedras, que ocupó una franja de más de dos kilómetros de ancho, de norte a sur. La piedra caída fué de gran tamaño y causó grandes perjuicios en las plantaciones de vid.

Esta madrugada, a las cinco y veinte, se ha registrado en esta ciudad un movimiento sísmico. El fenómeno se repitió a los cinco minutos y con una intensidad de cuatro segundos cada vez. No ha originado otros daños que rotura de cristales y vajillas y los correspondientes sustos. — Cifra.

Albacete, 1. — Las últimas tormentas descargadas sobre esta capital y la provincia, acompañadas de gran profusión de truenos, relámpagos y pedrisco del tamaño de un huevo de paloma, ha causado importantes daños a la agricultura regional. Los vifidos han sido los más perjudicados. — Cifra.